
Mødet den 11 Juli 1923.

50 Der forelaa Klage om Erhvervskatteansættelse fra

1 Hans Peter Larsen Hansen Valby

2. Trikotagefabrikant S. Christiansen Frbg.

3. Gdr. Herman Jørgensen Nejlinge

51 Asminderød-Grønholt klager om Slotspræst

Greve Molktes Erhvervsskatteansættelse

32. Hillerød klager om Erhvervsskatteansættelsen

for

1. Fabrikant C. Frank.

2. Handelsgartner Johs Larsen

3. Viktualiehdl Carl Jensen

53. Kommissionær Emil Petersen Græsted klager

over sin Datters Skatteansættelse.

54 Aldersrenten til Ole Petersens Enke fastsættes

55 Skøde fra L. Sørensen for Karlsminde

forelaa til Underskrift

56. Propforeningen for Græsted og Omegn andra-

ger om Tillaadelse til at holde Bal paa Græsted

Kro Søndag om den 5' August til Kl. 1 Nat

57 A. Holten meddelte at der var forskellige

Mangler ved Ejlstup Skole med Hensyn til

Vindbræder m. m.

58. Lærer Nommesen ansøger om at Seminarist

Kristian Nielsen, Lille Sellebjerg maa vikariere

for ham medens han har Kursus.

59 Mads Jørgensen oplyste at Skovfoged Dahl oplyste

havde ladet opsætte et Rækværk ved Vejen i Skoven

50.

1 fastholdtes

2. forinden videre foretages udbeder man sig tilsende

Regnskab.

3 annulleres

51. anmoder om at fremskaffe Regnskab52

1 fastholdtes2 do3.do

53. afvises som forsent indkommmet

54. Tilstodes 25 % Forhøjelse

55 Underskrives

56. Tillades

57. Det overdrages Holten at afhjælpe Manglerne

58 bifaldes.

59 Man vedtog efter Omstændigheden at betale Reg-

ningen

Mødet hævet   A. Hotsen   R Nilsen

B Jensen

   Fmd   Aug Petersen   Mads Jørgensen   Chr. Larsen

H. P. Henriksen   Niels Larsen   Hans Larsen   J. Larsen
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Extraordinær Møde den 2' August 1923

Skoledirektionen fremsender 16 Ansøgnin-

ger til det ledige 3' Lærerembede i Græsted

memlig:No Navn Aldr Eksamen Nuværende AnmkSted Tid Karakter Embede1 August Karse 22. Blaagaard 1922 mg? 127 2/3HelsingørDrengehjemandenlærer2 P. Jørgensen 27 Odense 1915 g 89 Bred3 Helge Valdemer Rahbek 25 Silkeborg1919 mg⁒ 1171/3BirketAndenlærerStud. Filisofit4 Peter Dam 25 Skaarup 1919 mg⁒ 119 RandersVikar5 Aage E. Bagh 30 Blaagaard 1918 g 891/3 KurdvigVikar6 Hans C. J. Sørensen 25 Jelling 1920 g 1062/3 Usserød7 Niels Poulsen 25 Odense1919 mg 1241/3 Borghus Studeret8 Ejner Andersen 26 K.F.U.N.1920 mg⁒ 134 Skærbæk Sprog.9 J. A. Clausen 37 Odense1911 gx 971/3 Skrøbeløv Andenlærer10 Hans R. A. Hansen 36    -1915 mg⁒ 1172/3 Borense11 Anders P. Christinsen 37 Nr.Nissum 1903 mg⁒ 110 Havreholm FørstelærerRealskole12 Carly A. E. N. Thisted 23 Vordingborg 1920 mgx 1522/3 Sundby Redl2 Sprog.13 N. A. Nielsen 30-1918 mg 128 Bogense Kursus13 Martin Jensen 24 Jonstrup 1921 mg 1492/3 Solbjerg15 Niels Chr Ellehage 33 Ribe 1914 mg⁒ 1141/3 Grindsted Andenlær16 J. B. Gundorph 33 Silkeborg 1921 1241/3 Vinderød

Skolekommissionen i Græsted ved indbudt

og gav Møde

                  ved

Man vedtog uden Afstemning at indstille

No 8 Ejner Andersen som No 1

No 12. Carly A. E. N. Tisted som No 2 og

No 4 Peter Dam som No 3.

Mødet hævet

B Jensen   Chr. Larsen   Mads Jørgensen

   Fmd.   H. P. Henriksen   Hans Larsen.

Jens Andersen   J Larsen   Niels Larsen

R Nielsen
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Mødet den 8 August 1923.

1. Kasseextrakten fremlagdes

2 Sognepræsterne fremender Fødselsindberetning

for Juli Maaned hvoraf det fremgaar at der

i Græsted Sogn er født 0 af Mandkøn og 1

af Kvindekøn og i Maarum Sogn 0 af Mand-

køn og 1 af Kvindekøn begge ægte

3 Indenrigsministeriet meddeler at have

tilstaaet Blikkenslager J. L. Petersen Græsted

Boliglaan stort 8200 Kr.

4 Samme fremsender Cirkulære af 5/7 23

angaaende Byggekontrolnævnets adresse

5 Skattedepartementet fremsender Cirkulære

af 25/7 23 vedrørende Beregningen kom-

munal Ejendomskyld.

6. Frederiksborg Amtsraad fremsender For-

handlingerne fra Mødet den 31 Maj 1923.

7. Politimesteren i Hillerød meddeler at

der under 4. August 1923 er meddelt

Astrid Laria Næringsbevis som Detailhdlr

og Brændevinshandler paa Matr 5 o

Kagerup

8. Samme fremsender til Raades Erklæring

Andragende fra Cyklehdl A. D. Larsen

i Græsted om Tilladelse til at anbrin-

ge en Benzintank paa sin Ejen-

dom i Græsted.

9. Amtslægen meddeler at der vil blive

foretaget offentlig Vakcination Tirsdag

den 14 ds Kl. 2 i Maarum og Kl. 23/4

i Græsted.

1 Denne udviser Contant 5976 Kr 67 Øre og i Ban-

ken 20.458 Kr 63. Øre.

2. Til Efterretning.

3. Til Efterretning.

4. Til Efterretning

5. Til Efterretning.

6. Til Efterretning.

7. Til Efterretning

8. anbefales under Hensyn til Politimesterens Erklæring

9. Til Efterretning
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Mødet den 8 August 1923.

10.. Skoledirektionen fremsender Skrivelse af 20/7

vedrørende Afhjælpning af Mangler ved

Gymnastikmateriale.

11 Grosser P. Malling klager om Vejens Til-

stand udfor hans Villa i Str. Esbønderup

samt anmoder om at der maa blive

etableret Opsyn paa Kommunen Badeplads

12. Skorstensfejer C. C. Jensen Gilleleje forespør-

ger om Sogneraadet har vedtaget at han

skal rense Skorstene paa Græsted Skole.

13. Landsoverskatteraadet fremsender Med-

delelse No XXXII.

14 Arbejdsdirektøren fremsender Beretning

for Regnskabsaaret 1921/22.

15 Hmd Laurits Nielsens Hustru Alume

sender en af sine bekendte Skrivelser

16. Formanden for Græsted Elektricitetsværk

andrager, om at dets Bestyrer E Lillieborg

kan leje den ledige Lejlighed i Græsted

Skole.

17. Spørgsmaal om at foretage Tælling til

Mandtalslistene i Efteraaret.

18. Parcl N. P. Larsen anmoder om at

der maa tillægges ham Rente af

Købesumnen for Byggegrunden til Alume

nye Skole fra 11 Juni Termin d. A.

19 1' Behandling om Optagelse af et Bygge-

laan stort 100.000 Kr til Opførelse af Alu-

me Skole, der forelaa Tilbud fra "Den

sjæll Bondestands Sparekasse til 5 % Rente

og 3½ % Provision og fra Frederiksborg Amts

Sparekasse til Rente 5 % Provision 3 %

10. Til Efterretning.

11. Det overdoges Formanden af besvare Skrivelsen, og over-

drager H. Larsen at lade opsætte en Tavle med Opslag                    der

om at Personer   ikke er bosidemde i Græsted Maarum

Kommune forbydes Adgang til Kommunens Bade-

plads.

12. Man vedtog at overdrage Jensen at feje Skorstene

ved Græsted og Alume Skoler samt Karlsminde

13. Til Efterretning

14 Til Efterretning

15. Henlagtes

16. Man vedtog at leje Lejligheden til Liliebjerg

for en aarlig Leje af 350 Kr.

17. Man vedtog at lade trykke Lister og foretage

tælling. i November maaned

18. Man vedtog at betale Rente fra Juni Ternin

19. Man vedtog ved 1' Behandling, at optage et

Laan paa 100.000 Kr., det overdrages Forman-

den at fremstaffe et billigere Tilbud forsaa-

vidt det er mulig til 2 % Provision
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10.. Skoledirektionen fremsender Skrivelse af 20/7
vedrørende Afhjælpning af Mangler ved
Gymnastikmateriale.
11 Grosser P. Malling klager om Vejens Til-
stand udfor hans Villa i Str. Esbønderup
samt anmoder om at der maa blive
etableret Opsyn paa Kommunen Badeplads
12. Skorstensfejer C. C. Jensen Gilleleje forespør-
ger om Sogneraadet har vedtaget at han
skal rense Skorstene paa Græsted Skole.
13. Landsoverskatteraadet fremsender Med-
delelse No XXXII.
14 Arbejdsdirektøren fremsender Beretning
for Regnskabsaaret 1921/22.
15 Hmd Laurits Nielsens Hustru Alume
sender en af sine bekendte Skrivelser
16. Formanden for Græsted Elektricitetsværk
andrager, om at dets Bestyrer E Lillieborg
kan leje den ledige Lejlighed i Græsted
Skole.
17. Spørgsmaal om at foretage Tælling til
Mandtalslistene i Efteraaret.
18. Parcl N. P. Larsen anmoder om at
der maa tillægges ham Rente af
Købesumnen for Byggegrunden til Alume
nye Skole fra 11 Juni Termin d. A.
19 1' Behandling om Optagelse af et Bygge-
laan stort 100.000 Kr til Opførelse af Alu-
me Skole, der forelaa Tilbud fra "Den
sjæll Bondestands Sparekasse til 5 % Rente
og 3½ % Provision og fra Frederiksborg Amts
Sparekasse til Rente 5 % Provision 3 %

10. Til Efterretning.
11. Det overdoges Formanden af besvare Skrivelsen, og over-
drager H. Larsen at lade opsætte en Tavle med Opslag

                    der
om at Personer   ikke er bosidemde i Græsted Maarum
Kommune forbydes Adgang til Kommunens Bade-
plads.
12. Man vedtog at overdrage Jensen at feje Skorstene
ved Græsted og Alume Skoler samt Karlsminde
13. Til Efterretning
14 Til Efterretning
15. Henlagtes
16. Man vedtog at leje Lejligheden til Liliebjerg
for en aarlig Leje af 350 Kr.
17. Man vedtog at lade trykke Lister og foretage
tælling. i November maaned
18. Man vedtog at betale Rente fra Juni Ternin
19. Man vedtog ved 1' Behandling, at optage et
Laan paa 100.000 Kr., det overdrages Forman-
den at fremstaffe et billigere Tilbud forsaa-
vidt det er mulig til 2 % Provision



Mødet den 8 August 1923.

20 Der forelaa Andragende om Raades An-

befaling til at drive Natjagt fra

a. Parcl. Chr. Petersen Kagerup

b.   -    Carl Christensen Tinghuse

c    -    Niels Petersen Holgerskøb

d.   -   Chr. Nielsen            -

e Gdr. R. Nielsen Maarum

21 Politimesteren i Hillerød udbeder sig

Indstilling af ny Ligsynsmand i Maarum

da Parcl. Laurits Petersen har frasagt sig

Hvervet.

22 Til Raades Erklæring foreligger Andra-

gende fra fhv. Gæstgiver Ole Hansen Kagerup

om Tilladelse til at drive Afholdsbeværtning

i Kagerup

23 Udvalget angaaende Alderdomshjemmet

aflægger Beretning og henstiller at Pladsen

som Bestyrerinde besættes fra 1 Oktober 1923

og opslaaes ledig ved et avertere i de 4 lokal

Blade samt Kr. Dagblad. Nationaltidende og

Politikken. Bestyrerinden lønnes med

2000 Kr aarlig samt fri Station saaledes

at hun heraf maa lønne en Pige der

ligeledes faaer fri Station.

2 at Udvalget bemyndiges til i hvert

enkelt Tilfælde at afgøre hvilke ansøger

der kan optages paa Hjemmet samt

paa hvilke Betingelser.

3. at Udvalget bemyndiges til at forhand-

le med L. Sørensen om køb af Inven-

tar og eventuelt købe hvad der kan passe

4. at der indlægges Centralvarme

inden Hjemmet tages i Brug.

20.

a. anbefales

b. anbefales

e. anbefales

d. anbefales

e anbefales

21. Man vedtog at indstille Tømmermester Laur. Andersen

Maarum.

22. kunne ikke anbefales.

23. Man vedtog at Udvalget indhænter Tilbud paa

Indlæg af Centralværme og derefter forelægger

dette for Sogneraadet.

Man kan tiltræde at Bestyrerinden antages

som foreslaaet

Man bemyndiger Udvalget at træffe Bestemmelse

om hvem og paa hvilke Betingelser de gam-

le kan optages.

Ligeledes bemyndiges Udvalget til at forhande

og eventuelt Købe af L Sørensen hvad der

kan benyttes af Inventaret.
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Mødet den 8 August 1923.

24 Enke Bithe Christine Olsen fremsender

Begæring om Aldersrente

25. Da Aldersrentenyder Lars Larsen Str Esb er

afgaaet ved døden den 31/7 vil Aldersrenten være

at Omberegne.

26 Nivaagaards Hospital meddeler i Skrivel-

se af 20/7 at Chr Jeppesens Helbreds-

tilstand er saa tilfredsstillende at hans

Ophold paa Hospitalet ikke længere er

nødvendig. og henstiller at han opta-

ges paa det nye Aldedomshjem.

27. Politimesteren i Helsingør forespørger i

Anledning af en Paternitetssag om Peter

Laurits Jensen født 31/1 1896 Søn af Hmd

Anton P. Jensen Græsted Skovhuse, aner-

kendes forsørgelsesberettiget i herværende Kom-

mune

28 Vejby Tibirke meddeler i Skrivelse af 14/7 d a

at have maattet betale Plejeløn for Arbm

Axel Jacobsen Dønnevælde til hans Børn

der er født i Ægteskab den 15/2 1919 og i

Pleje hos Anders Nielsens Enke Vejby Mark

og anmoder om at faa optaget Forsørgelses-

afhøring over nævnte Axel Jacobsen til kon-

statering af hans Forsørgelseskommune.

29. Københavns Overpræsidium udbeder sig

paany Raadet Erklæring angaaende Af-

soningsordre for udlagt Alimentations-

bidrag for Smed Lars Peter Hansen

30. København meddeler at have tilstaaet følgen-

de aldersrente nemliga Enke Ane Marie Rasmussen 73.75 mdlb.  -    Johanne Marie Sørensen 65.75   -c. Line Christine Frederiksen 57.75   -d. Enke Laurine Petersen 46.50   -

24. Tilstodes efter Loven.

25. Tilstodes 25 % efter § 5. 5. Stk.

26. Besvares af Formanden.

27. Anerkendes.

28. Besvares af Formanden

29. Afsoningkravet kan frafaldes.

30 Til Efterretning
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Mødet den 8' August 1923.

31. Taanby Sogneraad meddeler i Anledning af Er-

hvervsskatteansættelsen af Fabrikant Vald. Søren-

sen at være ubekendt med at denne har

forretning i Græsted, men da Sørensen er

bortrejst forbeholder man sig at komme

tilbage til Sagen.

32. Søborg Gilleleje klager over Erhverskattean-

sættelsen for

a. Prop P. Ch. Juhl Frisenvang.

b. Fru Kildeberg, Gilberghus

33. Sagfører Nertoft klager paa Enkefru Kilde-

bergs Vejne ove hendes Erhvervsskattean-

sættelse

34. Helsinge Valby klager over Erhvervskat-

teansættelsen for

a Gdr. Herman Jørgensen Nejlinge

b. Maler J. L. Henriksen Sletelt Nejlinge

35 Maler Henriksen Nejlinge, klager over

sin Ansættelse til Erhvervskat.

36. Gartner Johs Larsen Hillerød ligeledes

37. Fabrikant P. Christiansen Frederiksberg

fremsender Regnskab over sine Indtægter

af Ejendommen i Græsted.

38. Erhvervsskatteudvalget fremsender til Er-

klæring. Klage over Erhvervskatteansættel-

sen fra Aug. Diemar.

39. Tjk. Alfred Nielsen, Lillerødgaard kla-

ger over Ansættelsen til Kommuneskat.

40. Ole Petersens Enke andrager om Tillægs-

hjælp til sin Aldersrente

31. Til Efterretning

32.

a bortfalder

bdo

33. Se ovenfor34

a. er annulleret

b. nedsattes til en Indkomst af 552 Kr.

35. Se ovenfor.

36. Ansættelsen annulleres

37. Tilskrives om Afdrag.

38. Besvares af Formanden

39. Ansættelsen fastholdes.

40 Tilstodes et midlertidig Tillæg af 10 Kr mdl.

og overdroges det Mads Jørgensen at føre Tilsyn

med naar Tillæget bortfalder.



Mødet den 8' August 1923.
31. Taanby Sogneraad meddeler i Anledning af Er-
hvervsskatteansættelsen af Fabrikant Vald. Søren-
sen at være ubekendt med at denne har
forretning i Græsted, men da Sørensen er
bortrejst forbeholder man sig at komme
tilbage til Sagen.
32. Søborg Gilleleje klager over Erhverskattean-
sættelsen for
a. Prop P. Ch. Juhl Frisenvang.
b. Fru Kildeberg, Gilberghus
33. Sagfører Nertoft klager paa Enkefru Kilde-
bergs Vejne ove hendes Erhvervsskattean-
sættelse
34. Helsinge Valby klager over Erhvervskat-
teansættelsen for
a Gdr. Herman Jørgensen Nejlinge
b. Maler J. L. Henriksen Sletelt Nejlinge
35 Maler Henriksen Nejlinge, klager over
sin Ansættelse til Erhvervskat.
36. Gartner Johs Larsen Hillerød ligeledes
37. Fabrikant P. Christiansen Frederiksberg
fremsender Regnskab over sine Indtægter
af Ejendommen i Græsted.
38. Erhvervsskatteudvalget fremsender til Er-
klæring. Klage over Erhvervskatteansættel-
sen fra Aug. Diemar.
39. Tjk. Alfred Nielsen, Lillerødgaard kla-
ger over Ansættelsen til Kommuneskat.
40. Ole Petersens Enke andrager om Tillægs-
hjælp til sin Aldersrente

31. Til Efterretning
32.
a bortfalder
bdo
33. Se ovenfor
34
a. er annulleret
b. nedsattes til en Indkomst af 552 Kr.
35. Se ovenfor.
36. Ansættelsen annulleres
37. Tilskrives om Afdrag.
38. Besvares af Formanden
39. Ansættelsen fastholdes.
40 Tilstodes et midlertidig Tillæg af 10 Kr mdl.
og overdroges det Mads Jørgensen at føre Tilsyn
med naar Tillæget bortfalder.



Mødet den 8 August 1923

41 Helsingør foreslaar i Skrivelse af 4/8 23 at man

I Lighed med København frafalder Krav om

Anmeldelse af Sygehjælp m. m til Aldersrentenydere

42. Direktionen for Den afmindelige Brandfor-

sikring fremsender Beretning for aaret 1922/23

43. Møller P. Hansen Alume andrager om Erstat-

ning. for den Sæd paa hans Mark som blev

ødelagt ved Branden paa Møllen.

41 kan tiltrædes

42. Til Efterretning

43. overdrages Formanden at undersøge hvorvidt der

kan betales Estatning.

Mødet hævet

B Jensen   Aug Petersen   Hans Larsen

   Fmd

J. Larsen   Jens Andersen   H. P. Henriksen

Niels Larsen   R Nielsen   Chr. Larsen



Mødet den 8 August 1923
41 Helsingør foreslaar i Skrivelse af 4/8 23 at man
I Lighed med København frafalder Krav om
Anmeldelse af Sygehjælp m. m til Aldersrentenydere
42. Direktionen for Den afmindelige Brandfor-
sikring fremsender Beretning for aaret 1922/23
43. Møller P. Hansen Alume andrager om Erstat-
ning. for den Sæd paa hans Mark som blev
ødelagt ved Branden paa Møllen.

41 kan tiltrædes
42. Til Efterretning
43. overdrages Formanden at undersøge hvorvidt der
kan betales Estatning.
Mødet hævet
B Jensen   Aug Petersen   Hans Larsen
   Fmd
J. Larsen   Jens Andersen   H. P. Henriksen
Niels Larsen   R Nielsen   Chr. Larsen



Extra Møde den 4 Septbr 1923.

1 Alderdomshjemsudvalget meddeler at der

var indkommet 43. Ansøgere til den

ledige Bestyrerindeplads paa Alderdoms-

hjemmet Karlsminde og indstiller uden

Nummerordning følgende 3 Ansøgere til

Pladsen nemlig.

Ingeborg Larsen Esbønderup Kohave

Cath. Granyav Sorø Bryggeri

Marie Petersen Saltrup

2 Udvalget henstiller at købe Inventariet

paa Karlsminde af L Sørensen for en

samlet Sum af 10.000 Kr.

1 Ved skriflig Afstemning stod Stemmerne lige for Marie

Petersen og Ingeborg Larsen, hvorefter man foretog

Lodtrækning mellem dem, hvorved Ingeborg Larsen

blev valgt til Bestyrerinde.

2. Formanden redegjorte nærmere for Sørensens Tilbud

hverefter man vedtog at købe Inventariet for

den tilbudte Sum 10.000 Kr og betale Belø-

bet Contant.

Mødet hævet.

B Jensen   Aug Petersen   Hans Larsen.

   Fmd.

Jens Andersen   J. Larsen   A. Holten

Niels Larsen   R Nielsen   H. P. Henriksen   Mads Jørgensen



Extra Møde den 4 Septbr 1923.
1 Alderdomshjemsudvalget meddeler at der
var indkommet 43. Ansøgere til den
ledige Bestyrerindeplads paa Alderdoms-
hjemmet Karlsminde og indstiller uden
Nummerordning følgende 3 Ansøgere til
Pladsen nemlig.
Ingeborg Larsen Esbønderup Kohave
Cath. Granyav Sorø Bryggeri
Marie Petersen Saltrup
2 Udvalget henstiller at købe Inventariet
paa Karlsminde af L Sørensen for en
samlet Sum af 10.000 Kr.

1 Ved skriflig Afstemning stod Stemmerne lige for Marie
Petersen og Ingeborg Larsen, hvorefter man foretog
Lodtrækning mellem dem, hvorved Ingeborg Larsen
blev valgt til Bestyrerinde.
2. Formanden redegjorte nærmere for Sørensens Tilbud
hverefter man vedtog at købe Inventariet for
den tilbudte Sum 10.000 Kr og betale Belø-
bet Contant.
Mødet hævet.
B Jensen   Aug Petersen   Hans Larsen.
   Fmd.
Jens Andersen   J. Larsen   A. Holten
Niels Larsen   R Nielsen   H. P. Henriksen   Mads Jørgensen



Møde den 12 September 1923.

1 Kasseextrakten fremlagdes.

2. Sognepræsterne fremsender Fødselsindbe-

retning for August Maaned hvoraf det

fremgaar at der i Græsted Sogn er født

1 af Mandkøn og 1 af Kvindekøn og i

Maarum Sogn 3 af Kvindekøn alle ægte

3. Indenrigsministeriet meddeler i Bekendt-

gørelse af 10/8 at Dyrtidstillæget for Alders-

rentenydene fastsættes for Halvaaret fra 1

Oktober til 11 Kr mdl for Ægtepar og 5,50 Kr

mdl for enlige Personer.

4 Samme fremsender Cirkulære angaa-

ende Beregningen af kommunal Ej-

endomsskyld.

5 Frederiksborg Amtsraad fremsender

Forhandlingerne fra Mødet den 18 Juli

6 Frederiksborg Amt meddeler i Skrivelse af

23 August at Udgifterne ved Maskintil-

syn indtil videre vil blive refunderet

som hidtil.

7. Samme meddeler at der som Resttil-

skud til Alderdomsunderstøttelse for 1921/22

vil blive anvist Kommunen et Beløb

af 1785 Kr. 22. Øre.

8. Samme meddeler af der som Forskud

paa Statens Tilskud til Alderdomsun-

derstøttelse for Aaret 1922/23 vil blive

anvist Kommunen et Beløb af

22.400 Kr

9 Samme meddeler at Kommunens Bidrag

til Vedligeholdelse af Stationsvejen udgør 3822,49 Kr

der tilligemed 5 de sidste Afdrag. 6216 Kr 11 Øre

vil være at indbetale paa Amtstuen

1 denne udviste Contant 1820 Kr 91 Øre og i Ban-

ken 24570 Kr 37 Øre.

2. Til Efterretning.

3. Til Efterretning

4. Til Efterretning.

5 Til Efterretning.

6. Til Efterretning.

7. Til Efterretning hæves af Kasseren

8 Til Efterretning hæves af Kassereren

9. Betales af Kassereren.



Møde den 12 September 1923.
1 Kasseextrakten fremlagdes.
2. Sognepræsterne fremsender Fødselsindbe-
retning for August Maaned hvoraf det
fremgaar at der i Græsted Sogn er født
1 af Mandkøn og 1 af Kvindekøn og i
Maarum Sogn 3 af Kvindekøn alle ægte
3. Indenrigsministeriet meddeler i Bekendt-
gørelse af 10/8 at Dyrtidstillæget for Alders-
rentenydene fastsættes for Halvaaret fra 1
Oktober til 11 Kr mdl for Ægtepar og 5,50 Kr
mdl for enlige Personer.
4 Samme fremsender Cirkulære angaa-
ende Beregningen af kommunal Ej-
endomsskyld.
5 Frederiksborg Amtsraad fremsender
Forhandlingerne fra Mødet den 18 Juli
6 Frederiksborg Amt meddeler i Skrivelse af
23 August at Udgifterne ved Maskintil-
syn indtil videre vil blive refunderet
som hidtil.
7. Samme meddeler at der som Resttil-
skud til Alderdomsunderstøttelse for 1921/22
vil blive anvist Kommunen et Beløb
af 1785 Kr. 22. Øre.
8. Samme meddeler af der som Forskud
paa Statens Tilskud til Alderdomsun-
derstøttelse for Aaret 1922/23 vil blive
anvist Kommunen et Beløb af
22.400 Kr
9 Samme meddeler at Kommunens Bidrag
til Vedligeholdelse af Stationsvejen udgør 3822,49 Kr
der tilligemed 5 de sidste Afdrag. 6216 Kr 11 Øre
vil være at indbetale paa Amtstuen

1 denne udviste Contant 1820 Kr 91 Øre og i Ban-
ken 24570 Kr 37 Øre.
2. Til Efterretning.
3. Til Efterretning
4. Til Efterretning.
5 Til Efterretning.
6. Til Efterretning.
7. Til Efterretning hæves af Kasseren
8 Til Efterretning hæves af Kassereren
9. Betales af Kassereren.



Mødet den 12 September 1923.

10 Frederiksborg Amt fremsender under 8/8

Skrivelse fra Statsboligfonden hvori med-

deles af Bagersvend Rasmus Nielsen ikke

kan tilstaaes Bolielaan da han ikke

ejer 15% af Byggeforetagendes Anskaf-

felsespris.

11 Frederiksborg Amtsraad fremsender for-

tegnelse om Mænd, der ere beskikked

til at foretage Vurdering til Efterretning

ved Udlaan af umyndiges Midler.

12 Frederiksborg Amtstue meddeler at Kom-

munens Andel i Biografteaterskatten for

1' Halvaar udgør 33,33. Kr.

13 Samme meddeler at Kommunes Andel

i Forlystelsesskat for 1' Halvaar udgør 290.32 Kr

14. Skoledirektionen meddeler i Skrivelse

af 11/8 at Lærer Ejner Chr. R. Andersen

en kaldet til Tredielærer ved Græsted Skole

15. Samme meddeler at Undervisningsmi-

nisteriet bifalder at Tredielærerembedet

i Græsted lønnes efter den fastsatte højere

Skala for Første & Enelærer med en Begyn-

delsesløn af 2640 Kr og anmoder om at

faa Skoleplanen indsendt til Paategning

herom.

16 Politimesteren i Hillerød fremsender

Beskikkelse for Tømrermester Laurits An-

dersen Maarum som Ligsynsmand

for Maarum Sogn.

17 Samme meddeler at have stillet det un-

der 14 Maj 1912 og 18 Septbr. 1912 L. Sørensen

meddelte Bevilling som Gæstgiver og

Resturatør paa Matr No 9 ep af Græsted i Bero

10 Til Efterretning og videre Bekendgørelse

11 Til Efterretning.

12. Beløbet hæves af Kassereren

13. Beløbet hæves af Kassereren

14 Til Efterretning.

15 Til Efterretning og Observasion

16. Til Efterretning

17. Til Efterretning



Mødet den 12 September 1923.
10 Frederiksborg Amt fremsender under 8/8
Skrivelse fra Statsboligfonden hvori med-
deles af Bagersvend Rasmus Nielsen ikke
kan tilstaaes Bolielaan da han ikke
ejer 15% af Byggeforetagendes Anskaf-
felsespris.
11 Frederiksborg Amtsraad fremsender for-
tegnelse om Mænd, der ere beskikked
til at foretage Vurdering til Efterretning
ved Udlaan af umyndiges Midler.
12 Frederiksborg Amtstue meddeler at Kom-
munens Andel i Biografteaterskatten for
1' Halvaar udgør 33,33. Kr.
13 Samme meddeler at Kommunes Andel
i Forlystelsesskat for 1' Halvaar udgør 290.32 Kr
14. Skoledirektionen meddeler i Skrivelse
af 11/8 at Lærer Ejner Chr. R. Andersen
en kaldet til Tredielærer ved Græsted Skole
15. Samme meddeler at Undervisningsmi-
nisteriet bifalder at Tredielærerembedet
i Græsted lønnes efter den fastsatte højere
Skala for Første & Enelærer med en Begyn-
delsesløn af 2640 Kr og anmoder om at
faa Skoleplanen indsendt til Paategning
herom.
16 Politimesteren i Hillerød fremsender
Beskikkelse for Tømrermester Laurits An-
dersen Maarum som Ligsynsmand
for Maarum Sogn.
17 Samme meddeler at have stillet det un-
der 14 Maj 1912 og 18 Septbr. 1912 L. Sørensen
meddelte Bevilling som Gæstgiver og
Resturatør paa Matr No 9 ep af Græsted i Bero

10 Til Efterretning og videre Bekendgørelse
11 Til Efterretning.
12. Beløbet hæves af Kassereren
13. Beløbet hæves af Kassereren
14 Til Efterretning.
15 Til Efterretning og Observasion
16. Til Efterretning
17. Til Efterretning



Mødet den 12 Septbr 1923.

18 Landsoverskatteraadet fremsender XXXIII Med-

delelse.

19. København Skattevæsen anmelder Andel

i den af Kagerup Trævarerfabrik paalig-

nede Kommuneskat.

20 A/S Skandinanisk Minimax anbefa-

ler sine Ildslukningsapparater.

21 Sogneraadsforeningen fremsender Beret-

ning afgivet af det af Indenrigsministe-

riet nedsatte Udvalg angaaende Grundfor-

bedringsarbejder.

22. Ungdomsskoleforeningen fremsender Aar-

bog for 1923.

23. Landsforeningen dansk Arbejde fremsender

Pjecen "Den danske Krone paa Skraa-

planen."

24 Arbejdshjemmet for døvstumme Piger frem-

sender Aarsberetning.

25 Ligningskommissionen i Hillerød meddeler

at Kommunes Andel i den Hillerød & Omegns

Bank paalignede Kommuneskat udgør

904 Kr 64 Øre og den Gribskovbanen paa-

lignede Kommuneskat udgør 405 Kr 05 Øre.

26 Politimesteren i Hillerød fremsender

til Raades Erklæring Andragende fra

det danske Petroleums A/S om Tilladelse

til at anbringe en Benzintank hos

Tømrerhandler Chr. Petersen Græsted.

27. Marius Christiansen andrager om Tilla-

delse for "Blaa Kors" K. F. U. M. og K. F.

U. K. til at fremvise Lysbilleder i Karl-

mindes Sal.

18 Til Grus Efterretning

19. Da Kagerup Trævarerfabrik meddeler ikke at have

haft nogen Indtægt i København, kan der

formentlig ikke beregnes nogen Andel til Køben-

havn.

20. Man vedtog købe 2 Apparater et til Kommunekon-

toret og 1 til Karlsminde det overdroges Forman-

den at anskaffe disse

21 Til Efterretning

22. Til Efterretning

23. Til Efterretning.

24. Til Efterretning.

25. Til Efterretning

26. Man fandt intet mod andragendet at

erindre

27. Tillades paa Betingelser, som nærmere

fastsætte af Udvalget for Karlsminde



Mødet den 12 Septbr 1923.
18 Landsoverskatteraadet fremsender XXXIII Med-
delelse.
19. København Skattevæsen anmelder Andel
i den af Kagerup Trævarerfabrik paalig-
nede Kommuneskat.
20 A/S Skandinanisk Minimax anbefa-
ler sine Ildslukningsapparater.
21 Sogneraadsforeningen fremsender Beret-
ning afgivet af det af Indenrigsministe-
riet nedsatte Udvalg angaaende Grundfor-
bedringsarbejder.
22. Ungdomsskoleforeningen fremsender Aar-
bog for 1923.
23. Landsforeningen dansk Arbejde fremsender
Pjecen "Den danske Krone paa Skraa-
planen."
24 Arbejdshjemmet for døvstumme Piger frem-
sender Aarsberetning.
25 Ligningskommissionen i Hillerød meddeler
at Kommunes Andel i den Hillerød & Omegns
Bank paalignede Kommuneskat udgør
904 Kr 64 Øre og den Gribskovbanen paa-
lignede Kommuneskat udgør 405 Kr 05 Øre.
26 Politimesteren i Hillerød fremsender
til Raades Erklæring Andragende fra
det danske Petroleums A/S om Tilladelse
til at anbringe en Benzintank hos
Tømrerhandler Chr. Petersen Græsted.
27. Marius Christiansen andrager om Tilla-
delse for "Blaa Kors" K. F. U. M. og K. F.
U. K. til at fremvise Lysbilleder i Karl-
mindes Sal.

18 Til Grus Efterretning
19. Da Kagerup Trævarerfabrik meddeler ikke at have
haft nogen Indtægt i København, kan der
formentlig ikke beregnes nogen Andel til Køben-
havn.
20. Man vedtog købe 2 Apparater et til Kommunekon-
toret og 1 til Karlsminde det overdroges Forman-
den at anskaffe disse
21 Til Efterretning
22. Til Efterretning
23. Til Efterretning.
24. Til Efterretning.
25. Til Efterretning
26. Man fandt intet mod andragendet at
erindre
27. Tillades paa Betingelser, som nærmere
fastsætte af Udvalget for Karlsminde



Mødet den 12 September 1923.

28 Marius Christiansen Stokkerup andrager

om Tilladelse for K. F. U. M. til at benytte

de to Lokaler paa Karlsminde som For-

eningen hidtil har haft Tilladelse til at

benytte samt om Tilladelse til at benytte

den store Sal ved større Møder

28b Til 2' Behandling forelaa Forslag fra

Byggeudvalget om Optagelse af et Laan

paa 100.000 Kr i Frederiksborg Amts Spare-

kasse til Rente 5% og Provision 3% til

Opførelse af en Skole i Alume

29 Der forelaa Tilbud paa Indlæg af Cen-

tralvarme paa Karlsminde fra følgende

a. H. Michelsen Hillerød for en Sum af 4180 Kr

4850 -b. Aage Reimer Taastrup -5680 -+750 Ehr  -6430 -

c. J. Levinsky København - 4900 Kr

d. Lange & Heegaard -- 5940 Kr

e. C. Christensen Hillerød - 5811 Kr

30 K. F. U. M.' Idrætsafdeling andrager om

Tilladelse til at benytte Gymnastiksalen

ved Græsted Skole 2 Aftener om Ugen.

31 Pedel H. Laurits Hansen andrager om

et Løntillæg af 400 Kr aarlig.

32 Hjælpekassen anholder om Tilladelse

til at benytte Sogneraadets Mødesal til

sine Møder.

33 Forsikringsselskabet "Skjold" fremsender

Skrivelse vedrørende Skolebørnenes Ulykke-

forsikring.

28. Tilladelse til at benytte Lokalerne kunne ikke gives.

hvorimod Salen kan benyttes efter nærmere An-

visning af Alderdomshjemsudvalget.

28b Man vedtog ved 2' Behandling at optage et

Laan paa 100.000 Kr. i Frederiksborg Amts

Sparekasse paa Betingelser som nævnt.

29. Man vedtog med 5 Stemmer mod 2 at der

indlægges Centralvarme og overdroges det

Udvalget at foretage det videre med Hensyn

til de indkomne Tilbud.

30. Tillades paa Betingelser som nærmere fast-

sættes af Sportsudvalget 

31. Man vedtog at forhøje Lønnen med 250

Kr aarlig saalede at det arbejde der hidtil

har været betalt extra falder ind herunde

32. Tillades ligeledes Renholdelse af Plads

foran Kommunekontoret

33. Henlagtes.



Mødet den 12 September 1923.
28 Marius Christiansen Stokkerup andrager
om Tilladelse for K. F. U. M. til at benytte
de to Lokaler paa Karlsminde som For-
eningen hidtil har haft Tilladelse til at
benytte samt om Tilladelse til at benytte
den store Sal ved større Møder
28b Til 2' Behandling forelaa Forslag fra
Byggeudvalget om Optagelse af et Laan
paa 100.000 Kr i Frederiksborg Amts Spare-
kasse til Rente 5% og Provision 3% til
Opførelse af en Skole i Alume
29 Der forelaa Tilbud paa Indlæg af Cen-
tralvarme paa Karlsminde fra følgende
a. H. Michelsen Hillerød for en Sum af 4180 Kr

4850 -
b. Aage Reimer Taastrup -5680 -

+750 Ehr  -6430 -
c. J. Levinsky København - 4900 Kr
d. Lange & Heegaard -- 5940 Kr
e. C. Christensen Hillerød - 5811 Kr
30 K. F. U. M.' Idrætsafdeling andrager om
Tilladelse til at benytte Gymnastiksalen
ved Græsted Skole 2 Aftener om Ugen.
31 Pedel H. Laurits Hansen andrager om
et Løntillæg af 400 Kr aarlig.
32 Hjælpekassen anholder om Tilladelse
til at benytte Sogneraadets Mødesal til
sine Møder.
33 Forsikringsselskabet "Skjold" fremsender
Skrivelse vedrørende Skolebørnenes Ulykke-
forsikring.

28. Tilladelse til at benytte Lokalerne kunne ikke gives.
hvorimod Salen kan benyttes efter nærmere An-
visning af Alderdomshjemsudvalget.
28b Man vedtog ved 2' Behandling at optage et
Laan paa 100.000 Kr. i Frederiksborg Amts
Sparekasse paa Betingelser som nævnt.
29. Man vedtog med 5 Stemmer mod 2 at der
indlægges Centralvarme og overdroges det
Udvalget at foretage det videre med Hensyn
til de indkomne Tilbud.
30. Tillades paa Betingelser som nærmere fast-
sættes af Sportsudvalget
31. Man vedtog at forhøje Lønnen med 250
Kr aarlig saalede at det arbejde der hidtil
har været betalt extra falder ind herunde
32. Tillades ligeledes Renholdelse af Plads

foran Kommunekontoret
33. Henlagtes.



Mødet den 12 September 1923.

34. Arbmd. Jens Munk Ejlstrup andrager om

Tilladelse til at have et Barn i Pleje

35. Lærer C. C. Hedemand andrager om et Til-

skud paa mindst 100 Kr til Oprettelse af

en Børnebogsamling.

36 Foreningen " Arbejde Adler" andrager

om Tilskud.

37. "Natianalforeningen" andrager ligeledes

om Tilskud.

37b. Fængselshjælpen andrager om Tilskud.

38. Vurderingsformanden for Hillerød Skyld-

kreds anmoder om at der maa blive

foretaget Valg af en Stedfortræder for Chr.

Em Larsen Kagerup som Vurderingsmand.

39 Revision af Snekastningslisterne.

40 Begæring om Aldersrente forelaa fra

a. Anders Jensens Enke Dønnevælde

b. Ane Margrethe Jacobsen Alume

41 Thorup fremsender Skrivelse vedrørende

Bager Otto Holløse Madsen.

42 Slagslunde- Gandløse forespørger i Skri-

velse af 20/8 om Hans Laurentiussen

f. 22/9 1897 anerkendes forsørgelsesberettiget

i herværende Kommune.

44 Herlufholm anerkender i Skrivelse af

1/9 23. Arbmd Alfred Henrik Jensen

som forsørgelsesberettiget dersteds.

43 Esbønderup Sygehus meddeler i Skivelse

af 6/9 at Købmd Jørgensens Datter Inger

af Alume den 3/91 er indlagt til Behand-

ling for epedimisk Sygdom.

34. Henvisses til at søge Plejetilladelse gennem Frederiks-

borg Amts Plejehjemsforening, idet man kan

anbefale samme.

35 bevilliges 100 Kr.

36. Henlagtes

37. bevilliges 20 Kr.

37.b. Henlagtes

38. Det oplystes at Tømrer Jars Hansen Kagerup

var Valgt

39. Denne foretoges

40.

a. tilstodes 10% Forhøjelse i H. t § 5.5 Stk

b. tilstodes i Henhold til Loven

41. henlægges indtil videre.

42. Anerkendes

42b Til Efterretning

43. Til Efterretning



Mødet den 12 September 1923.
34. Arbmd. Jens Munk Ejlstrup andrager om
Tilladelse til at have et Barn i Pleje
35. Lærer C. C. Hedemand andrager om et Til-
skud paa mindst 100 Kr til Oprettelse af
en Børnebogsamling.
36 Foreningen " Arbejde Adler" andrager
om Tilskud.
37. "Natianalforeningen" andrager ligeledes
om Tilskud.
37b. Fængselshjælpen andrager om Tilskud.
38. Vurderingsformanden for Hillerød Skyld-
kreds anmoder om at der maa blive
foretaget Valg af en Stedfortræder for Chr.
Em Larsen Kagerup som Vurderingsmand.
39 Revision af Snekastningslisterne.
40 Begæring om Aldersrente forelaa fra
a. Anders Jensens Enke Dønnevælde
b. Ane Margrethe Jacobsen Alume
41 Thorup fremsender Skrivelse vedrørende
Bager Otto Holløse Madsen.
42 Slagslunde- Gandløse forespørger i Skri-
velse af 20/8 om Hans Laurentiussen
f. 22/9 1897 anerkendes forsørgelsesberettiget
i herværende Kommune.
44 Herlufholm anerkender i Skrivelse af
1/9 23. Arbmd Alfred Henrik Jensen
som forsørgelsesberettiget dersteds.
43 Esbønderup Sygehus meddeler i Skivelse
af 6/9 at Købmd Jørgensens Datter Inger
af Alume den 3/91 er indlagt til Behand-
ling for epedimisk Sygdom.

34. Henvisses til at søge Plejetilladelse gennem Frederiks-
borg Amts Plejehjemsforening, idet man kan
anbefale samme.
35 bevilliges 100 Kr.
36. Henlagtes
37. bevilliges 20 Kr.
37.b. Henlagtes
38. Det oplystes at Tømrer Jars Hansen Kagerup
var Valgt
39. Denne foretoges
40.
a. tilstodes 10% Forhøjelse i H. t § 5.5 Stk
b. tilstodes i Henhold til Loven
41. henlægges indtil videre.
42. Anerkendes
42b Til Efterretning
43. Til Efterretning



Mødet den 12 September 1923.

44. Giersing meddeler i Skrivelse af ? ikke

at kunne annerkende Victor P. L. Chr. Jensen

da Moderen Ti Maanedersdagen opholdt

sig i Esbjerg.

45 Havearb. Chr. Hansen Klammeshøj pr Hor-

bæk ansøger om at hans Moder Lars

Hansens Enke der boer i Dragstrup maa

blive optaget paa Alderdomshjemmet.

46. Nicoline Petersen Kagerup Brugsforening

klager om sin Skatteansættelse.

47. Snedker H. O. Andersen Græsted Mark

andrager om Henstand med Skattere-

stanse.

48. Erhvervsskatteudvalget fremsender paa

ny Skatteklagen fra Grosserer Aug. Diemar.

49. Grosserer Aug. Diemar fremsender en Skri-

velse vedrørende sin Skatteansættelse.

50. Carl Petersen Maarum andrager om

50 Kr i Konfirmationshjælp til sin Søn

Feliks.

51. Chr. Larsen andrager om Tilladelse for

Husmandsforeningen til at holde Bal

paa Græsted Kro Søndag den 7 Oktober

til Kl. 1.

44. overdroges Formanden at besvare

45. Man vedtog henvise Vedkommende til at lade hendes

Opholdskommune søge om Optagelse for hende.

46. Skatteansættelsen annulleres.

47. henstand gaves.

48. Overdroges Formanden at besvare

49. Til Efterretning.

50. tilstodes 50 Kr.

51. Tillodes.

Mødet hævet

B Jensen   Aug Petersen   Hans Larsen   Jens Andersen

   Fmd

J. Larsen   Chr Larsen   A Holten   R Nielsen

Niels Larsen   Mads Jørgensen



Mødet den 12 September 1923.
44. Giersing meddeler i Skrivelse af ? ikke
at kunne annerkende Victor P. L. Chr. Jensen
da Moderen Ti Maanedersdagen opholdt
sig i Esbjerg.
45 Havearb. Chr. Hansen Klammeshøj pr Hor-
bæk ansøger om at hans Moder Lars
Hansens Enke der boer i Dragstrup maa
blive optaget paa Alderdomshjemmet.
46. Nicoline Petersen Kagerup Brugsforening
klager om sin Skatteansættelse.
47. Snedker H. O. Andersen Græsted Mark
andrager om Henstand med Skattere-
stanse.
48. Erhvervsskatteudvalget fremsender paa
ny Skatteklagen fra Grosserer Aug. Diemar.
49. Grosserer Aug. Diemar fremsender en Skri-
velse vedrørende sin Skatteansættelse.
50. Carl Petersen Maarum andrager om
50 Kr i Konfirmationshjælp til sin Søn
Feliks.
51. Chr. Larsen andrager om Tilladelse for
Husmandsforeningen til at holde Bal
paa Græsted Kro Søndag den 7 Oktober
til Kl. 1.

44. overdroges Formanden at besvare
45. Man vedtog henvise Vedkommende til at lade hendes
Opholdskommune søge om Optagelse for hende.
46. Skatteansættelsen annulleres.
47. henstand gaves.
48. Overdroges Formanden at besvare
49. Til Efterretning.
50. tilstodes 50 Kr.
51. Tillodes.
Mødet hævet
B Jensen   Aug Petersen   Hans Larsen   Jens Andersen
   Fmd
J. Larsen   Chr Larsen   A Holten   R Nielsen
Niels Larsen   Mads Jørgensen



Extraordinær Møde den 2 Oktober 1923

1 Byggeudvalget aflagte Beretning angaaende

indlæg af Badeanlæg med Alume Skole

og oplyste at dette vil koste ca 3000 Kr.

2. Formanden oplyste at Martin Jensen havde

tilbudte atter i Aar at leje Kommunen sin

Motortromle.

1. Man vedtog med 8 Stemmer mod 1 Stemme at

lade indlæge Badeanlæg ved Alume Skole.

2. Man vedtog ikke at benytte Motortromlen men

derimod søge at laane Amtets store Jerntromle

Mødet hævet.

B Jensen Fmd   Aug Petersen   J. Larsen

Jens Andersen   Hans Larsen   J Rasmussen

H. P. Henriksen   Niels Jarsen   Mads Jørgensen

R Nielsen   Chr. Larsen



Extraordinær Møde den 2 Oktober 1923
1 Byggeudvalget aflagte Beretning angaaende
indlæg af Badeanlæg med Alume Skole
og oplyste at dette vil koste ca 3000 Kr.
2. Formanden oplyste at Martin Jensen havde
tilbudte atter i Aar at leje Kommunen sin
Motortromle.

1. Man vedtog med 8 Stemmer mod 1 Stemme at
lade indlæge Badeanlæg ved Alume Skole.
2. Man vedtog ikke at benytte Motortromlen men
derimod søge at laane Amtets store Jerntromle
Mødet hævet.
B Jensen Fmd   Aug Petersen   J. Larsen
Jens Andersen   Hans Larsen   J Rasmussen
H. P. Henriksen   Niels Jarsen   Mads Jørgensen
R Nielsen   Chr. Larsen



Mødet den 10 Oktober 1923.

1 Kasseextrakten fremlagdes.

2 Sognepræsterne fremsender Fødselsindberet-

ning for September Maaned hvoraf det frem-

gaar at der i Græsted Sogn er født 3 af

Mandkøn og 1 af Kvindekøn og i Maarum

Sogn 2 af Mandkøn og 1 af Kvindekøn.

3. Indenrigsminiteriet fremsender Cirkulære

af 8 September angaaende en af Kommu-

nelærer Dragehjelm udarbejdet Vejledning an-

gaaende Indretning af Børnelegepladser.

4 Samme fremsender Cirkulære af 14' Septem-

ber. 23. angaaende Brændsel m. m. til Al-

dersrentenydere.

5. Samme fremsender Cirkulære af 15 Septemb

angaaende en Tekstudgave af Lov No 529 af

22 December 21 om Arbejdsanvisning og Ar-

bejdsløshedsforsikring, m. m.

6. Samme fremsender Cirkulære af 12 Septbr

om en af Befuldmægtigede for den danske

den finske, den norske og den svendske

Regering udfærdiget Protekol vedrørende

Finlands Tiltræden af den mellem Danmark

Norge og Sverige den 26 Maj afsluttede Kon-

vention angaaende Behandlingen af Un-

dersaatter fra et af de tre Lande, som paa

et af de andre to Landes Omraade bliver

trængende til Fattigunderstøttelse.

7. Samme fremsender Bekendgørelse af

12 Septbr 23 vedrørende samme Sag.

8. Samme fremsender Cirkulære hvoraf det

fremgaar at Minsteriet har anmodet Inval-

deforsikringsfondens Direktion om at for-

anledige at der fremtidig, saasnart en

1 denne udviste Contant 9972 Kr 67 Øre og i Banken

17.852 Kr 15 Øre

2. Til Efterretning

3. Til Efterretning

4 Til Efterretning

5. Man vedtog at købe Bogen

6 Til Efterretning

7. Til Efterretning

8. Til Efterretning.



Mødet den 10 Oktober 1923.
1 Kasseextrakten fremlagdes.
2 Sognepræsterne fremsender Fødselsindberet-
ning for September Maaned hvoraf det frem-
gaar at der i Græsted Sogn er født 3 af
Mandkøn og 1 af Kvindekøn og i Maarum
Sogn 2 af Mandkøn og 1 af Kvindekøn.
3. Indenrigsminiteriet fremsender Cirkulære
af 8 September angaaende en af Kommu-
nelærer Dragehjelm udarbejdet Vejledning an-
gaaende Indretning af Børnelegepladser.
4 Samme fremsender Cirkulære af 14' Septem-
ber. 23. angaaende Brændsel m. m. til Al-
dersrentenydere.
5. Samme fremsender Cirkulære af 15 Septemb
angaaende en Tekstudgave af Lov No 529 af
22 December 21 om Arbejdsanvisning og Ar-
bejdsløshedsforsikring, m. m.
6. Samme fremsender Cirkulære af 12 Septbr
om en af Befuldmægtigede for den danske
den finske, den norske og den svendske
Regering udfærdiget Protekol vedrørende
Finlands Tiltræden af den mellem Danmark
Norge og Sverige den 26 Maj afsluttede Kon-
vention angaaende Behandlingen af Un-
dersaatter fra et af de tre Lande, som paa
et af de andre to Landes Omraade bliver
trængende til Fattigunderstøttelse.
7. Samme fremsender Bekendgørelse af
12 Septbr 23 vedrørende samme Sag.
8. Samme fremsender Cirkulære hvoraf det
fremgaar at Minsteriet har anmodet Inval-
deforsikringsfondens Direktion om at for-
anledige at der fremtidig, saasnart en

1 denne udviste Contant 9972 Kr 67 Øre og i Banken
17.852 Kr 15 Øre
2. Til Efterretning
3. Til Efterretning
4 Til Efterretning
5. Man vedtog at købe Bogen
6 Til Efterretning
7. Til Efterretning
8. Til Efterretning.



Mødet den 10 Oktober 1923.

fortsat

8. Begæring indkommer til Fonden tilgaar ved

kommende Kommunalbestyrelse Meddelelse

herom.

9. Samme fremsender Bekendgørelse af 28 Sep.

23. vedrørende Ydelse af ekstraordinær Arbejd-

løshedsunderstøttelse i Henhold til § 31 i

Lov No 529 af 22 December 1921.

10. Undervisningsminsteriet fremsender Cirku-

lære angaaende kommunale og private

Efterskoler.

11 Frederriksborg Amtsraad meddeler i Skrivelse

af 1' Oktober Tilladelse til at overtage Ejen-

dommen "Karlsminde" i Græsted

12 Samme meddeler i Skrivelse af 1' Oktober

Tilladelse til at købe Ejendommen Matr

No 16 g af Alume til Byggegrund til

en ny Skole.

13 Samme meddeler i Skrivelse af 17 Septemb

23 Tilladelse til at lukke Bivej No 24 fra

Kagerup By til Salbjerg Bro for Motorkøretøj-

er af Egenvægt over 1450 Kg.

14 Samme meddeler i Skrivelse af 5 Oktober 1923

Approbation paa Salg af 6. Lodder fra Græs-

sted Skolelod nemlig Matr No 2 i til Læge

N. Hjortvad No 2 k Kroejer Larsen No 2 l

fhv. Købmd P. Chr. Jensen No 2 m Købmd

Chr. Larsens Enke No 2 n Detailhdl. L.

Rasmussen. No 2 o Fragtmd Vilh. Larsen

15 Samme meddeler i Skrivelse af 5 Oktober

at Kommuneskatten for Lærerinde i Esrum

Jonanne Nielsen skal fordeles mellem Græs-

sted-Maarum og Esbønderup-Nøddebo

Kommune med Halvdelen til hver.

9. Til Efterretning.

10 Til Efterretning.

11 Til Efterretning

12. Til Efterretning

13. Til Efterretning

14. Det overdrages Formanden af foretage det

fornødne med Hensyn til Udstedelse af Skøderne

ligesom han bemyndiges til paa Sogneraa-

des Vejne at underskrive disse.

15. Til Efterretning



Mødet den 10 Oktober 1923.
fortsat
8. Begæring indkommer til Fonden tilgaar ved
kommende Kommunalbestyrelse Meddelelse
herom.
9. Samme fremsender Bekendgørelse af 28 Sep.
23. vedrørende Ydelse af ekstraordinær Arbejd-
løshedsunderstøttelse i Henhold til § 31 i
Lov No 529 af 22 December 1921.
10. Undervisningsminsteriet fremsender Cirku-
lære angaaende kommunale og private
Efterskoler.
11 Frederriksborg Amtsraad meddeler i Skrivelse
af 1' Oktober Tilladelse til at overtage Ejen-
dommen "Karlsminde" i Græsted
12 Samme meddeler i Skrivelse af 1' Oktober
Tilladelse til at købe Ejendommen Matr
No 16 g af Alume til Byggegrund til
en ny Skole.
13 Samme meddeler i Skrivelse af 17 Septemb
23 Tilladelse til at lukke Bivej No 24 fra
Kagerup By til Salbjerg Bro for Motorkøretøj-
er af Egenvægt over 1450 Kg.
14 Samme meddeler i Skrivelse af 5 Oktober 1923
Approbation paa Salg af 6. Lodder fra Græs-
sted Skolelod nemlig Matr No 2 i til Læge
N. Hjortvad No 2 k Kroejer Larsen No 2 l
fhv. Købmd P. Chr. Jensen No 2 m Købmd
Chr. Larsens Enke No 2 n Detailhdl. L.
Rasmussen. No 2 o Fragtmd Vilh. Larsen
15 Samme meddeler i Skrivelse af 5 Oktober
at Kommuneskatten for Lærerinde i Esrum
Jonanne Nielsen skal fordeles mellem Græs-
sted-Maarum og Esbønderup-Nøddebo
Kommune med Halvdelen til hver.

9. Til Efterretning.
10 Til Efterretning.
11 Til Efterretning
12. Til Efterretning
13. Til Efterretning
14. Det overdrages Formanden af foretage det
fornødne med Hensyn til Udstedelse af Skøderne
ligesom han bemyndiges til paa Sogneraa-
des Vejne at underskrive disse.
15. Til Efterretning



Møde den 10 Oktober 1923.

16 Samme meddeler i Skrivelse af 5' Oktober 23

at have nedsat Jørgen Larsen Vindals Skat

til 9 Kr.

17. Samme meddeler i Skrivelse af 3' Oktober 23

at have nedsat Partik Anders Olsens Skat

med 17 Taxter til et Beløb af 151 Kr 80 Øre.

18. Frederiksborg Amt meddeler i Skrivellse af 1/10

at der Forskud paa Udbetalt Understøttelse til

Børn af Enker for Aaret 1922/23 vil blive

anvist Kommunen et Beløb af 1200 Kr.

19 Politimesteren i Hillerød meddeler at han

under 20 Septbr har meddele Lars Peter Lar-

sen Næringsbevis som Detailhdl. med Ret

til Handel med ikke destilerede stærke Drikke

paa Matr No 10 m af Græsted By og Sogn.

20 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 29 Sep

Godkendelse af Seminarist Kristian Nielsen Lill

Sellebjerg Ansættelse som Vikar ved Græsted

Skole.

21 Samme henleder i Skrivelse af 25/9 23 Op-

mærksomheden paa at Høstferien i Aaret

1922 har været forlænget saaledes at det lov-

befalede antal Skoledage ikke er naaet hvilket

ikke kan tillades.

22 Samme udbeder sig samtidig med

Skoleforsømmelslisternes Indsendelse Medde-

lelse om hvorvidt de for de næstforgaa-

ende 2. Maaneder ikendte Bøder er udre-

dede eller afsonede.

23. Skolefondskasseren anmoder i Skrivelse af

26 Septbr. Sogneraadet om at indeholde i Lære

af Alume L Larsens Løn 362,10 Kr og indbetale

Beløbet til Skolefonden

16. Til Efterretning.

17. Til Efterretning

18 hæves af Kassereren

19. Til Efterretning

20 Til Efterretning

21. Til Efterretning. Lærer Hedemand oplyste at Skolen

havde været lukket paa Grund af Sygdom, hvorefter

man overdrog Formanden at besvare Skrivelsen

22. Til Efterretning og Iagttagelse

23. overdroges Kasserer at ordne med Lærer Larsen



Møde den 10 Oktober 1923.
16 Samme meddeler i Skrivelse af 5' Oktober 23
at have nedsat Jørgen Larsen Vindals Skat
til 9 Kr.
17. Samme meddeler i Skrivelse af 3' Oktober 23
at have nedsat Partik Anders Olsens Skat
med 17 Taxter til et Beløb af 151 Kr 80 Øre.
18. Frederiksborg Amt meddeler i Skrivellse af 1/10
at der Forskud paa Udbetalt Understøttelse til
Børn af Enker for Aaret 1922/23 vil blive
anvist Kommunen et Beløb af 1200 Kr.
19 Politimesteren i Hillerød meddeler at han
under 20 Septbr har meddele Lars Peter Lar-
sen Næringsbevis som Detailhdl. med Ret
til Handel med ikke destilerede stærke Drikke
paa Matr No 10 m af Græsted By og Sogn.
20 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 29 Sep
Godkendelse af Seminarist Kristian Nielsen Lill
Sellebjerg Ansættelse som Vikar ved Græsted
Skole.
21 Samme henleder i Skrivelse af 25/9 23 Op-
mærksomheden paa at Høstferien i Aaret
1922 har været forlænget saaledes at det lov-
befalede antal Skoledage ikke er naaet hvilket
ikke kan tillades.
22 Samme udbeder sig samtidig med
Skoleforsømmelslisternes Indsendelse Medde-
lelse om hvorvidt de for de næstforgaa-
ende 2. Maaneder ikendte Bøder er udre-
dede eller afsonede.
23. Skolefondskasseren anmoder i Skrivelse af
26 Septbr. Sogneraadet om at indeholde i Lære
af Alume L Larsens Løn 362,10 Kr og indbetale
Beløbet til Skolefonden

16. Til Efterretning.
17. Til Efterretning
18 hæves af Kassereren
19. Til Efterretning
20 Til Efterretning
21. Til Efterretning. Lærer Hedemand oplyste at Skolen
havde været lukket paa Grund af Sygdom, hvorefter
man overdrog Formanden at besvare Skrivelsen
22. Til Efterretning og Iagttagelse
23. overdroges Kasserer at ordne med Lærer Larsen



Mødet den 10 Oktober 1923.

24 Skatteraadet fremsender Opgørelse i Boet efter

Parcl. N. Larsen Holt

15. Kronborg vestre Birk fremsender ligeledes Op-

gørelse for sammme.

26. Skatteraadet fremsender Fortegnelse over Æn-

dringer i den forløbige Ansættelse til Statskat

for Aaret 1923/24.

27. Skolekommissionen henstiller at Fru Nommesen

antages som Haandgærningslærerinde ved Græsted

Skole istedetfor Frk Rubner Petersen der fraflytte

Sognet.

28. Invalideforsikringsretten meddeler at have afsagt

Kendelse hvorefter Handelsmand Niels Martin

Petersens Erhervsevne skønnes nedsat til 1 Tredie-

del eller derunder. Nedsættelsen skønnes at

være forbigaaende.

29 Amtet fremsender Uddrag af Medicinalberet-

ningen for Aaret 1922.

30 C. F. M. Knudsen indbyder til at bese sit

Kontor hvor der er indstalleret Addessografh

31 Frederiksborg Amts Spare og Laanekasse frem-

sender Regnskab for Aaret 1922/23.

32 Dommerfuldmægtig Faartoft fremsender Skrivelse

hvori han anbefaler at tegne Brandforsikring

for Løsøre i Brandforsikringsselskabet Dan-

mark

33. Lange og Hegaards Ingeniørafdeling anbe-

faler sig med indlæg af Centralvarme i

Alume Skole.

24. overdrages Formanden at besvare.

25. Til Efterretning

26 Til Efterretning

27. August Petersen oplyste at Skoleudvalget i Henhold til

den i Julimødet givne Bemyndigelse havde antaget

Frk Zandersen som Haandgærningslærerinde

28 Til Efterretning

29. Til Efterretning

30. henlægges

31. Til Efterretning

32. Man vedtog at svare at man indtil videre

ville lade Løsøret blive staaende i de Selskaber

hvor det er forsikret.

33. Henlægges



Mødet den 10 Oktober 1923.
24 Skatteraadet fremsender Opgørelse i Boet efter
Parcl. N. Larsen Holt
15. Kronborg vestre Birk fremsender ligeledes Op-
gørelse for sammme.
26. Skatteraadet fremsender Fortegnelse over Æn-
dringer i den forløbige Ansættelse til Statskat
for Aaret 1923/24.
27. Skolekommissionen henstiller at Fru Nommesen
antages som Haandgærningslærerinde ved Græsted
Skole istedetfor Frk Rubner Petersen der fraflytte
Sognet.
28. Invalideforsikringsretten meddeler at have afsagt
Kendelse hvorefter Handelsmand Niels Martin
Petersens Erhervsevne skønnes nedsat til 1 Tredie-
del eller derunder. Nedsættelsen skønnes at
være forbigaaende.
29 Amtet fremsender Uddrag af Medicinalberet-
ningen for Aaret 1922.
30 C. F. M. Knudsen indbyder til at bese sit
Kontor hvor der er indstalleret Addessografh
31 Frederiksborg Amts Spare og Laanekasse frem-
sender Regnskab for Aaret 1922/23.
32 Dommerfuldmægtig Faartoft fremsender Skrivelse
hvori han anbefaler at tegne Brandforsikring
for Løsøre i Brandforsikringsselskabet Dan-
mark
33. Lange og Hegaards Ingeniørafdeling anbe-
faler sig med indlæg af Centralvarme i
Alume Skole.

24. overdrages Formanden at besvare.
25. Til Efterretning
26 Til Efterretning
27. August Petersen oplyste at Skoleudvalget i Henhold til
den i Julimødet givne Bemyndigelse havde antaget
Frk Zandersen som Haandgærningslærerinde
28 Til Efterretning
29. Til Efterretning
30. henlægges
31. Til Efterretning
32. Man vedtog at svare at man indtil videre
ville lade Løsøret blive staaende i de Selskaber
hvor det er forsikret.
33. Henlægges



Mødet den 10 Oktober 1923.

34. A/S."Skandinavisk Minimal" tilbyder at levere

Ildslukningsapparater.

35. Politimesteren i Helsingør fremsender til

Raades Erklæring Andragende fra Thorvald

Vilhelm Blid om Tilladelse til Rutebilkørsel

fra Fredensborg over Tikøb, Haridshøj, Esrom

Esbønderup, Græsted, Blidstrup til Raageleje

36. Græsted og Omegns Haandværker og Industifor-

ening ansøger om Tilladelse til at holde Bal

til Kl. 1 Nat den 4 Novbr d. A. paa Græsted

Kro.

37 Lærer N. P. Jacobsen Maarum andrager om

en ny Skoledagbog, et nyt Dæksel til Brønden

en Vægtavle, en ny Forhøjning under Pul-

ten i begge Skolestuer, at et Par Tagrender

maa blive repareret

38 Lærer Hedemand forepørger om Raades

Stilling til Efterskole i kommende Vinter.

39 Samme andrager om Tilskud til Græsted.

Sognebogsamling.

40 R. Nielsen andrager om Tilskud til Græ-

sted Sogns Sygeplejeforening.

41 Skolehjemmet Himmelbjerggaarden andrager

om Tilskud.

42. Samfundet og Hjemmet for Vandføre

andrager om Tilskud.

43. "Kirkens Korshær" ansøger om Tilskud

44. Da Medlem af Sundhedskommissionen Læge

Hjortvad er Rejst fra Kommunen vil der være

at foretage valg af et nyt Medlem til Sundheds-

kommissionen

34 henlægges

35 Anbefales.

36. Tillades

37. Overdroger N. Larsen og R. Nielsen at foretage det

fornødne...

38. Man vedtog at saafremt Lærerne vil holde Aftenskole

da at yde et Tilskud til Timebetalingen a 1 Kr pr

Time naar Elevernes Indtegningningpenge sættes

til 4 Kr. endvidere vedtog man at betale Annoncerne

vedrørende Aftenskolen

39. bevilliges 25 Kr.

40. bevilliges 250 Kr til hver af Sygeplejeforeninger-

ne i Græsted og Maarum Sogn.

41. henlægges

42. bevilliges 10 Kr.

43. bevilliges 10 Kr

44. Valgt blev Læge Ellehauge



Mødet den 10 Oktober 1923.
34. A/S."Skandinavisk Minimal" tilbyder at levere
Ildslukningsapparater.
35. Politimesteren i Helsingør fremsender til
Raades Erklæring Andragende fra Thorvald
Vilhelm Blid om Tilladelse til Rutebilkørsel
fra Fredensborg over Tikøb, Haridshøj, Esrom
Esbønderup, Græsted, Blidstrup til Raageleje
36. Græsted og Omegns Haandværker og Industifor-
ening ansøger om Tilladelse til at holde Bal
til Kl. 1 Nat den 4 Novbr d. A. paa Græsted
Kro.
37 Lærer N. P. Jacobsen Maarum andrager om
en ny Skoledagbog, et nyt Dæksel til Brønden
en Vægtavle, en ny Forhøjning under Pul-
ten i begge Skolestuer, at et Par Tagrender
maa blive repareret
38 Lærer Hedemand forepørger om Raades
Stilling til Efterskole i kommende Vinter.
39 Samme andrager om Tilskud til Græsted.
Sognebogsamling.
40 R. Nielsen andrager om Tilskud til Græ-
sted Sogns Sygeplejeforening.
41 Skolehjemmet Himmelbjerggaarden andrager
om Tilskud.
42. Samfundet og Hjemmet for Vandføre
andrager om Tilskud.
43. "Kirkens Korshær" ansøger om Tilskud
44. Da Medlem af Sundhedskommissionen Læge
Hjortvad er Rejst fra Kommunen vil der være
at foretage valg af et nyt Medlem til Sundheds-
kommissionen

34 henlægges
35 Anbefales.
36. Tillades
37. Overdroger N. Larsen og R. Nielsen at foretage det
fornødne...
38. Man vedtog at saafremt Lærerne vil holde Aftenskole
da at yde et Tilskud til Timebetalingen a 1 Kr pr
Time naar Elevernes Indtegningningpenge sættes
til 4 Kr. endvidere vedtog man at betale Annoncerne
vedrørende Aftenskolen
39. bevilliges 25 Kr.
40. bevilliges 250 Kr til hver af Sygeplejeforeninger-
ne i Græsted og Maarum Sogn.
41. henlægges
42. bevilliges 10 Kr.
43. bevilliges 10 Kr
44. Valgt blev Læge Ellehauge



Mødet den 10 Oktober 1923

45 Da Medlem af Sogneraadet Skovrider A. Hol-

ten er fraflyttet Kommunen og samtidig

udtraadt af Sogneraadet var Supleanten, for

ham Gdr. Jørgen Rasmussen Alume indvars-

let til Møde og havde givet Møde.46. Der forelaa Begæring om Aldersrente fraa. Niels Peter Jacobsen Alumeb. Andreas Frederik Larsen Græstedc. Ane Marie Andersen Str. Esbd. Kristine Larsen Græstede. Gert Peter Jensen Fredbo ovdr

47. Læge Hjortvad fremsender 2 Regninger en

for Niels Christensen hos Slagter Chr Nielsen

Græsted og en for Skomager Jørgen Hansen

Alume

48. Birkerød meddeler at have tilstaaet Enke

Maren Marie Nielsen en Aldersrente af 63.50

49. Københavns Magistrat III Afd. anmoder om

at faa optaget Afhøring over ugift Hilda

Eleonora Nielsen i Anledning af begæret Note-

ring af det af hende den 12 Maj fødte Barn

50 Københavens Skattevæsen fremsender paay

Begæring om Andel i A/S. Kagerup Trævare-

fabriks Skat.

51 Murer Anders Andersen Græsted andrager

om Tilladelse til at føre en Rørledning

under Sognevejen udfor sin Ejendom.

52 Mejeribestyrer Sørensen Grube andrager om

at blive fritages for Hvervet som Medlem

af Sundhedskommissionen i Maarum Sogn

53. Hmd Carl Chr. Hansen Græsted Ovdr

ansøger om Plejetilladelse.

45 Til Efterretning

46a. Tilstodes i henhold til Loven.b. do doc. do dod. do doe do do

47. Man vedtog ikke at betale Regningerne

48. Man vedtog forespørge om hvorledes Beregningen

er foretages

49. overdrages H. P. Henriksen at undersøge

50 overdrages N. Larsen at undersøge

51. Tilladelse gives naar arbejdet udføres efter den Vejkom-

miteredes anvisning.

52 valgt blev Gdr. Jens Olsen Maarum.

53. Henviset til at søge Plejetilladelsen gennem Frede-

riksborg Amts Plejehjumsfor Tilladelse gaves



Mødet den 10 Oktober 1923
45 Da Medlem af Sogneraadet Skovrider A. Hol-
ten er fraflyttet Kommunen og samtidig
udtraadt af Sogneraadet var Supleanten, for
ham Gdr. Jørgen Rasmussen Alume indvars-
let til Møde og havde givet Møde.
46. Der forelaa Begæring om Aldersrente fra
a. Niels Peter Jacobsen Alume
b. Andreas Frederik Larsen Græsted
c. Ane Marie Andersen Str. Esb
d. Kristine Larsen Græsted
e. Gert Peter Jensen Fredbo ovdr
47. Læge Hjortvad fremsender 2 Regninger en
for Niels Christensen hos Slagter Chr Nielsen
Græsted og en for Skomager Jørgen Hansen
Alume
48. Birkerød meddeler at have tilstaaet Enke
Maren Marie Nielsen en Aldersrente af 63.50
49. Københavns Magistrat III Afd. anmoder om
at faa optaget Afhøring over ugift Hilda
Eleonora Nielsen i Anledning af begæret Note-
ring af det af hende den 12 Maj fødte Barn
50 Københavens Skattevæsen fremsender paay
Begæring om Andel i A/S. Kagerup Trævare-
fabriks Skat.
51 Murer Anders Andersen Græsted andrager
om Tilladelse til at føre en Rørledning
under Sognevejen udfor sin Ejendom.
52 Mejeribestyrer Sørensen Grube andrager om
at blive fritages for Hvervet som Medlem
af Sundhedskommissionen i Maarum Sogn
53. Hmd Carl Chr. Hansen Græsted Ovdr
ansøger om Plejetilladelse.

45 Til Efterretning
46
a. Tilstodes i henhold til Loven.
b. do do
c. do do
d. do do
e do do
47. Man vedtog ikke at betale Regningerne
48. Man vedtog forespørge om hvorledes Beregningen
er foretages
49. overdrages H. P. Henriksen at undersøge
50 overdrages N. Larsen at undersøge
51. Tilladelse gives naar arbejdet udføres efter den Vejkom-
miteredes anvisning.
52 valgt blev Gdr. Jens Olsen Maarum.
53. Henviset til at søge Plejetilladelsen gennem Frede-
riksborg Amts Plejehjumsfor Tilladelse gaves



Mødet den 10 Oktober 1923.

54 Der var indkommet Tilbud paa kørsel med

Vejvalsen og Vandvogn paa Vejen fra Maarum

- Ejlstrup fra Gdr. Hans Larsen Skovbjørstrup

for en Pris af henholdsvis 5 Kr og 2 Kr pr

Time

55. Der var indkommet Tilbud paa Udlægning

af Skærver og Grus paa ovennævnte Vej fra

a. Arbmd. Karl Nielsen Græsted for 50 Ør pr Metr

b. -     Karl Nielsen Alume     -  70 -    -     -

56 Lærer Andersen anmoder om at faa flyttet

en Kakkelovn.

57. Samme forespugte om der fandtes et

Gæsteværelse til hans Lejlighed.

58. Lærer Hedemand forespurgte om Raadet vil

betale en Sygekasseregning for afdøde Hmd

Karen Christiansen Græsted Overdrev.

54. antages.55

a Karl Nielsens Tilbud Græsted Mark antoges

56 overdroges J. Andersen og Aug. Petersen at undersøge

om Kakkelovnen kunne flyttes og eventuelt flytte sam-

me

57 overdroges de samme at undersøge om der

kan indrettes et Gæsteværelse da der intet Gæstevæ-

relse findes til Lejligheden.

58 Man vedtog ikke at betale Beløbet ca 400 Kr.

Mødet hævet.

B Jensen Fmd

Jens Andersen   Aug Petersen   J Larsen

R Nielsen   Niels Larsen   Ch. Larsen

J Rasmussen   H P. Henriksen   Mads Jørgensen



Mødet den 10 Oktober 1923.
54 Der var indkommet Tilbud paa kørsel med
Vejvalsen og Vandvogn paa Vejen fra Maarum
- Ejlstrup fra Gdr. Hans Larsen Skovbjørstrup
for en Pris af henholdsvis 5 Kr og 2 Kr pr
Time
55. Der var indkommet Tilbud paa Udlægning
af Skærver og Grus paa ovennævnte Vej fra
a. Arbmd. Karl Nielsen Græsted for 50 Ør pr Metr
b. -     Karl Nielsen Alume     -  70 -    -     -
56 Lærer Andersen anmoder om at faa flyttet
en Kakkelovn.
57. Samme forespugte om der fandtes et
Gæsteværelse til hans Lejlighed.
58. Lærer Hedemand forespurgte om Raadet vil
betale en Sygekasseregning for afdøde Hmd
Karen Christiansen Græsted Overdrev.

54. antages.
55
a Karl Nielsens Tilbud Græsted Mark antoges
56 overdroges J. Andersen og Aug. Petersen at undersøge
om Kakkelovnen kunne flyttes og eventuelt flytte sam-
me
57 overdroges de samme at undersøge om der
kan indrettes et Gæsteværelse da der intet Gæstevæ-
relse findes til Lejligheden.
58 Man vedtog ikke at betale Beløbet ca 400 Kr.
Mødet hævet.
B Jensen Fmd
Jens Andersen   Aug Petersen   J Larsen
R Nielsen   Niels Larsen   Ch. Larsen
J Rasmussen   H P. Henriksen   Mads Jørgensen



Mødet den 14 November 1923.

1 Kasseextrakten fremlagtes

2. Sognepræsterne fremsender Førselsind-

beretning for Oktober Maaned hvoraf det

fremgaar at der i Græsted Sogn er født

1 af Mandkøn og 1 af Kvindekøn begge

ægte i Maarum Sogn har ingen Fødsel

fundet Sted.

3 Frederiksborg Amt meddeler at Justits-

ministeriet har stadfæstet Tillæg til Sund-

hedsvedtægten for Græsted Maarum Kom-

mune vedrørende Kødkontrol.

4 Politimesteren i Hillerød meddeler i

Skrivelse af 18/10 af have meddelt A/S.

det forenede Oliekompani Tilladelse til

at anbringe en Benzintank hos Købmd

L. Larsen Græsted.

5 Samme meddeler i Skrivelse af 31/10 at

have meddelt til danske Petroleum Ak-

tieselskab Tilladelse til at anbringe en

Benzintank hos Trælasthdl Chr Petersen

Græsted.

6. Invalideforsikringsretten meddeler i Skri-

velse af 18/10 at Husmoder af Alume Fru

Ane Kristine Larsens Erhvervsevne skønnes

at have været nedsat til en Trediedel eller

derunder.

7 Invalideforsikringsfonden meddeler i Skri-velse af 7/11 (J. N. R. 20349) at Direkti-

onen den 23/10 23 har modtaget Begæ-

ring om Invaliderente fra Enke Inger

K. A. Hansen Maarum

8 Samme meddeler i Skr. af 7/11 (J. N. R. 20348)

den 23/10 73 at have modtaget Begæring

om Invaliderente fra Hmd. Thorvald Hen-

ning Petersen Nellerød

1 denne udviste Contant en Beholdning af 3635 Kr 86 Øre

og i Banken en minus paa 14.323 Kr 71 Øre

2. Til Efterretning.

3. Til Efterretning.

4. Til Efterretning

5. Til Efterretning

6. Til Efterretning

7. Til Efterretning

8 Til Efterretning.



Mødet den 14 November 1923.
1 Kasseextrakten fremlagtes
2. Sognepræsterne fremsender Førselsind-
beretning for Oktober Maaned hvoraf det
fremgaar at der i Græsted Sogn er født
1 af Mandkøn og 1 af Kvindekøn begge
ægte i Maarum Sogn har ingen Fødsel
fundet Sted.
3 Frederiksborg Amt meddeler at Justits-
ministeriet har stadfæstet Tillæg til Sund-
hedsvedtægten for Græsted Maarum Kom-
mune vedrørende Kødkontrol.
4 Politimesteren i Hillerød meddeler i
Skrivelse af 18/10 af have meddelt A/S.
det forenede Oliekompani Tilladelse til
at anbringe en Benzintank hos Købmd
L. Larsen Græsted.
5 Samme meddeler i Skrivelse af 31/10 at
have meddelt til danske Petroleum Ak-
tieselskab Tilladelse til at anbringe en
Benzintank hos Trælasthdl Chr Petersen
Græsted.
6. Invalideforsikringsretten meddeler i Skri-
velse af 18/10 at Husmoder af Alume Fru
Ane Kristine Larsens Erhvervsevne skønnes
at have været nedsat til en Trediedel eller
derunder.
7 Invalideforsikringsfonden meddeler i Skri-
velse af 7/11 (J. N. R. 20349) at Direkti-
onen den 23/10 23 har modtaget Begæ-
ring om Invaliderente fra Enke Inger
K. A. Hansen Maarum
8 Samme meddeler i Skr. af 7/11 (J. N. R. 20348)
den 23/10 73 at have modtaget Begæring
om Invaliderente fra Hmd. Thorvald Hen-
ning Petersen Nellerød

1 denne udviste Contant en Beholdning af 3635 Kr 86 Øre
og i Banken en minus paa 14.323 Kr 71 Øre
2. Til Efterretning.
3. Til Efterretning.
4. Til Efterretning
5. Til Efterretning
6. Til Efterretning
7. Til Efterretning
8 Til Efterretning.



Mødet den 14 November 1923.

9. Skolefondskassereren anmoder i Skrivelse af

24/10 Sogneraadet om at indeholde 367 Kr 43 Ør

i Lønnen for Lærer N. P. Jacobsen Maarum

og indbetale samme til Skolefondskassereren

10 Provst Ræbild fremsender Skrivelse fra

Undervisningsministeriet af 4/10 med an-

modning om at der maa blive fortaget

forskellige Ændringer i den de gældende

Undervisningsplaner.

11 Plejehjemsforeningen meddeler i Skrivelse

af 23/10 at have givet Hmd Jens Munk

Ejlstrup Tilladelse til at have Barnet Karen

Margrethe Kristiansen f. 3/6 1919 i Pleje for

Betaling.

12 Lærer Hedemand andrager om at Gdr

Jens Larsen Holt maa blive Eftergivet

en idømt Bøde paa 1,50 Kr for Skolefor-

sømmelse af hans Søn da denne havde

været syg.

13. Landsoverskatteraadet fremsender Med-

delse No XXXIV.

14 Politimesteren i Hillerød fremsender til

Raades Erklæring. Andragende fra Vogn-

mand Hans Chr. Andersen, Raageleje

om Tilladelse til at køre Ruteautomobil

fra Raageleje til Gilleleje i Sommertiden

15 Politimesteren i Helsingør fremsender til

Raades Erklæring, Andragende fra Trafik-

assistent Alfred Marius Elenby om Tilladelse

til Ruteautomobilkørsel fra Helsingør-

Esrum - Esbønderup - Græsted - Valby til Hel-

sige og fra Valby til Raageleje fra Græsted

til Gilleleje og fra Esrum - Maarum til

Helsinge hele Aaret.

9. overdroges Formanden at forhandle med Læreren

10. Tilstiller Skolekommissionen for at denne i Forning

med Lærerne kan foretage fremkomme med Forslag

til Ændringer, som omskrevet.

11 Til Efterretning.

12. Man vedtog at Eftergive Beløbet.

13. Til Efterretning.

14. Anbefales

15. Anbefales



Mødet den 14 November 1923.
9. Skolefondskassereren anmoder i Skrivelse af
24/10 Sogneraadet om at indeholde 367 Kr 43 Ør
i Lønnen for Lærer N. P. Jacobsen Maarum
og indbetale samme til Skolefondskassereren
10 Provst Ræbild fremsender Skrivelse fra
Undervisningsministeriet af 4/10 med an-
modning om at der maa blive fortaget
forskellige Ændringer i den de gældende
Undervisningsplaner.
11 Plejehjemsforeningen meddeler i Skrivelse
af 23/10 at have givet Hmd Jens Munk
Ejlstrup Tilladelse til at have Barnet Karen
Margrethe Kristiansen f. 3/6 1919 i Pleje for
Betaling.
12 Lærer Hedemand andrager om at Gdr
Jens Larsen Holt maa blive Eftergivet
en idømt Bøde paa 1,50 Kr for Skolefor-
sømmelse af hans Søn da denne havde
været syg.
13. Landsoverskatteraadet fremsender Med-
delse No XXXIV.
14 Politimesteren i Hillerød fremsender til
Raades Erklæring. Andragende fra Vogn-
mand Hans Chr. Andersen, Raageleje
om Tilladelse til at køre Ruteautomobil
fra Raageleje til Gilleleje i Sommertiden
15 Politimesteren i Helsingør fremsender til
Raades Erklæring, Andragende fra Trafik-
assistent Alfred Marius Elenby om Tilladelse
til Ruteautomobilkørsel fra Helsingør-
Esrum - Esbønderup - Græsted - Valby til Hel-
sige og fra Valby til Raageleje fra Græsted
til Gilleleje og fra Esrum - Maarum til
Helsinge hele Aaret.

9. overdroges Formanden at forhandle med Læreren
10. Tilstiller Skolekommissionen for at denne i Forning
med Lærerne kan foretage fremkomme med Forslag
til Ændringer, som omskrevet.
11 Til Efterretning.
12. Man vedtog at Eftergive Beløbet.
13. Til Efterretning.
14. Anbefales
15. Anbefales



Mødet den 14 November 1923.

16. Det danske Petroleumsaktieselskab andrager for

Købmd. Fr. Rasmussen Græsted om Tilladelse

til at anbringe en Benzintank paa Mar-

kedspladsen i Græsted Andragendet fremsendes

af Politimesteren i Hillerød til Raades Erklæ-

ring.

16b K.F.U.M.'. Soldaterhjem Kbh. andrager om Tilskud

17 Frederiksbog Amts historiske Samfund an-

drager om Tilskud.

18 Det sjællandske Fængselselskab andrager om

Tilskud.

19 Kvindehjælpen i Aarhus andrager om Tilskud

20. Der forelaa Andragende fra flere Beboere

paa Græsted Ovdr og Græsted Mark om

at faa Stien der fører fra Faxemosevejen

ved Missionshuset paa Græsted Mark til

Skovhusevejen istandsat.

21 Peter Christensen og Jens Peter Petersen Gr

Ovdr andrager om at der maa blive afholdt

en Aastedsforretning over den private

Vej der fører fra Sognevejen ved Græsted

Brugsforenig og ad Faxemose til

22. Politimesteren udbeder sig i Skrivelse af 7/11 For-

slag til Fastsættelse af Bændevinsafgiften for

Aaret 1924.

93. Frederiksborg Amtsraad udbeder sig Raades

Erklæring med Hensyn til en eventuel

Revision af Vedtægterne for Ligning af per-

sonlig Kommuneskat.

24 Revision af Gangstiregulativet for kom-

mende 3 Aar.

16. kunne ikke anbefales idet bemærkes at Pladsen hvor Tanken

tænkes anbragt er Gadejord.

16b bevilliges 20 Kr.

17. henlægges

18. bevilliges 15 Kr.

19. bevilliges 15 Kr.

20 Vejudvalget bemyndiges til at foretage det for-

nødne

21. Forinden videre foretages maa man udbede

sig oplyst af Klagerne, alle de Vejinteresseredes

Navne.

22. Fastsattes som sidste Aar.

23. Man vedtog ikke at foreslaa nogen Forandning

24. Denne foretages saaledes af Sti No 3 og 4

udgaar.



Mødet den 14 November 1923.
16. Det danske Petroleumsaktieselskab andrager for
Købmd. Fr. Rasmussen Græsted om Tilladelse
til at anbringe en Benzintank paa Mar-
kedspladsen i Græsted Andragendet fremsendes
af Politimesteren i Hillerød til Raades Erklæ-
ring.
16b K.F.U.M.'. Soldaterhjem Kbh. andrager om Tilskud
17 Frederiksbog Amts historiske Samfund an-
drager om Tilskud.
18 Det sjællandske Fængselselskab andrager om
Tilskud.
19 Kvindehjælpen i Aarhus andrager om Tilskud
20. Der forelaa Andragende fra flere Beboere
paa Græsted Ovdr og Græsted Mark om
at faa Stien der fører fra Faxemosevejen
ved Missionshuset paa Græsted Mark til
Skovhusevejen istandsat.
21 Peter Christensen og Jens Peter Petersen Gr
Ovdr andrager om at der maa blive afholdt
en Aastedsforretning over den private
Vej der fører fra Sognevejen ved Græsted
Brugsforenig og ad Faxemose til
22. Politimesteren udbeder sig i Skrivelse af 7/11 For-
slag til Fastsættelse af Bændevinsafgiften for
Aaret 1924.
93. Frederiksborg Amtsraad udbeder sig Raades
Erklæring med Hensyn til en eventuel
Revision af Vedtægterne for Ligning af per-
sonlig Kommuneskat.
24 Revision af Gangstiregulativet for kom-
mende 3 Aar.

16. kunne ikke anbefales idet bemærkes at Pladsen hvor Tanken
tænkes anbragt er Gadejord.
16b bevilliges 20 Kr.
17. henlægges
18. bevilliges 15 Kr.
19. bevilliges 15 Kr.
20 Vejudvalget bemyndiges til at foretage det for-
nødne
21. Forinden videre foretages maa man udbede
sig oplyst af Klagerne, alle de Vejinteresseredes
Navne.
22. Fastsattes som sidste Aar.
23. Man vedtog ikke at foreslaa nogen Forandning
24. Denne foretages saaledes af Sti No 3 og 4
udgaar.



Mødet den 14 November 1923.

25 Arbmd. Hans Peter Larsen Maarum andrager

om Plejetilladelse.

26 Udvalget for Alderdomshjemmet aflægger

Beretning.

27. Bestemmelse træffes om køb af Vejmateri-

aler.

28. Bestemmelse træffes om Udfyldelse af

Skemaerne til Mandtelslisterne

29 Aftægtsmd. Henrik Hansen Græsted Ovdr

andrager om Aldersrente

30. Pedernelle Larsen Græsted andrager om

Forskud paa Invaliderente.

31 Søborg - Gilleleje anerkender i Skrivelse af

3/11 23. Enke Benthe Kristine Olsen som

forsørgelsesberettiget dersteds.

32 Københavns Magistrat anmoder i Skrivelse

af 18 f.M. om at det af ugift Agnes

Larsigne Larsen den 11/3 1923 fødte Drenge-

barn maa blive notere i vedkommende

Kirkebog.

33 Politimesteren i Hillerød forespørger i

i Anledning af en Paternitetssag om Tjerer

Johannes Petersen født 24/1 1899 i Kagerup søn

af Fyrbøder Hans Peter Petersen anerkendes

forsørgelsesberettiget i Herv. Kommune.

34 Vejby Tibirke meddeler at have tilstaaet

Jens Samuelsen en Aldersrente af 36 Kr 60 Øre

maanedlig.

35 Samme meddeler at have tilstaaet Kristene

Margrette Munk en Aldersrente af 3250 Kr mdl.

25 kunne ikke anbefales

26. Toges til Efterretning man vedtog at lade afholde

Aktion over det overflødige Indbo og overdroges

det Udvalget at foretage det fornødne, indvidere

vedtages det at indbyde Formændene for de omlig-

gende Kommuner til at bese Karlsminde Onsdag

den 21 ds Kl. 2.

27. Man vedtog at afholde Licitation i Maarum

Mandag den 19 ds kl. Tirsdag den 20 ds Kl. 3.

og i Græsted Onsdag den 28 ds Kl. 2. paa Kroen

det vedtoges at købe Skærver.

29 beregnes efter en Indkomst paa 650 Kr.

30 bevilliges et Forskud af 5 Kr ugentlig

31. Til Efterretning

32. vil være at notere

33. overdoges N. Larsen

34. Vedkommede er ikke forsørgelsesberettiget her

35 Tilter Efterretning



Mødet den 14 November 1923.
25 Arbmd. Hans Peter Larsen Maarum andrager
om Plejetilladelse.
26 Udvalget for Alderdomshjemmet aflægger
Beretning.
27. Bestemmelse træffes om køb af Vejmateri-
aler.
28. Bestemmelse træffes om Udfyldelse af
Skemaerne til Mandtelslisterne
29 Aftægtsmd. Henrik Hansen Græsted Ovdr
andrager om Aldersrente
30. Pedernelle Larsen Græsted andrager om
Forskud paa Invaliderente.
31 Søborg - Gilleleje anerkender i Skrivelse af
3/11 23. Enke Benthe Kristine Olsen som
forsørgelsesberettiget dersteds.
32 Københavns Magistrat anmoder i Skrivelse
af 18 f.M. om at det af ugift Agnes
Larsigne Larsen den 11/3 1923 fødte Drenge-
barn maa blive notere i vedkommende
Kirkebog.
33 Politimesteren i Hillerød forespørger i
i Anledning af en Paternitetssag om Tjerer
Johannes Petersen født 24/1 1899 i Kagerup søn
af Fyrbøder Hans Peter Petersen anerkendes
forsørgelsesberettiget i Herv. Kommune.
34 Vejby Tibirke meddeler at have tilstaaet
Jens Samuelsen en Aldersrente af 36 Kr 60 Øre
maanedlig.
35 Samme meddeler at have tilstaaet Kristene
Margrette Munk en Aldersrente af 3250 Kr mdl.

25 kunne ikke anbefales
26. Toges til Efterretning man vedtog at lade afholde
Aktion over det overflødige Indbo og overdroges
det Udvalget at foretage det fornødne, indvidere
vedtages det at indbyde Formændene for de omlig-
gende Kommuner til at bese Karlsminde Onsdag
den 21 ds Kl. 2.
27. Man vedtog at afholde Licitation i Maarum
Mandag den 19 ds kl. Tirsdag den 20 ds Kl. 3.
og i Græsted Onsdag den 28 ds Kl. 2. paa Kroen
det vedtoges at købe Skærver.
29 beregnes efter en Indkomst paa 650 Kr.
30 bevilliges et Forskud af 5 Kr ugentlig
31. Til Efterretning
32. vil være at notere
33. overdoges N. Larsen
34. Vedkommede er ikke forsørgelsesberettiget her
35 Tilter Efterretning



Mødet den 14 November 1923.

36. Hillerød meddeler at have tilstaaet Bager

Sørers Larsens Enke en Brændselshjælp af 28 Kr

og en Extrahjælp af 6,34 K.

37 Københavns Magistrat meddeler at have til-

staaet Smed Lars P. Hansen en Hjælp i hen-

hold til § 63 af 23 Kr ugentlig fra den

27 f. M. September.

38 Carla Mortensen Nr Alslev anmoder om

at Fattighjælpen til Kristines Andersen Maa-

rum maa blive forhøjet.

39. Esbønderup Sygehus meddeler at Fru Jacob-

sens Datter af Græsted Lydia Elisabeth Jacob-

sen den 24/10 er indlagt paa Sygehuset for

epedimisk Sygdom.

40 Skatteraadet fremsender Klage om Stats-

skatteansættelsen for Frk A. Zandersen Græ-

sted

41 Parcl. Vilbelm Hansen Græsted Mark andrage

om henstand med Kommuneskatten til

den 25 ds ligeledes om Henstand med Stats-

skat til 25/12 d.A.

42. Vejby Tibirke meddeler i Skrivelse af 12/11

at Enke Martine Andersen nu boende i

Ørby har ingivet Begæring om Enkebørns-

understøttelse og forespørger om hun an-

erkendes forsørgelsesberettiget i herv Kommune

43. Overpræsidenten i Københaven fremsen-

der til Raades Erklæring Andragende

fra Kusk Carl Olsen om fritagelse for

Afsoning af Alimentationsbidrag.

44 Invalideforsikringsfonden meddeler at det

Niels P. Martin Petersen ydede Forskud paa

Invaliderende ikke vil kunne refunderes

36 Til Efterretning.

37 Til Efterretning

38 Undersøges af N. Larsen

39 Til Efterretning.

40. Overdrages Formanden af besvare

41. henstand gaves

42 Anerkendes.

43. Kravet om Fritagelse for Afsoning kunne ikke imøde-

kommes.

44 Til Efterretning.



Mødet den 14 November 1923.
36. Hillerød meddeler at have tilstaaet Bager
Sørers Larsens Enke en Brændselshjælp af 28 Kr
og en Extrahjælp af 6,34 K.
37 Københavns Magistrat meddeler at have til-
staaet Smed Lars P. Hansen en Hjælp i hen-
hold til § 63 af 23 Kr ugentlig fra den
27 f. M. September.
38 Carla Mortensen Nr Alslev anmoder om
at Fattighjælpen til Kristines Andersen Maa-
rum maa blive forhøjet.
39. Esbønderup Sygehus meddeler at Fru Jacob-
sens Datter af Græsted Lydia Elisabeth Jacob-
sen den 24/10 er indlagt paa Sygehuset for
epedimisk Sygdom.
40 Skatteraadet fremsender Klage om Stats-
skatteansættelsen for Frk A. Zandersen Græ-
sted
41 Parcl. Vilbelm Hansen Græsted Mark andrage
om henstand med Kommuneskatten til
den 25 ds ligeledes om Henstand med Stats-
skat til 25/12 d.A.
42. Vejby Tibirke meddeler i Skrivelse af 12/11
at Enke Martine Andersen nu boende i
Ørby har ingivet Begæring om Enkebørns-
understøttelse og forespørger om hun an-
erkendes forsørgelsesberettiget i herv Kommune
43. Overpræsidenten i Københaven fremsen-
der til Raades Erklæring Andragende
fra Kusk Carl Olsen om fritagelse for
Afsoning af Alimentationsbidrag.
44 Invalideforsikringsfonden meddeler at det
Niels P. Martin Petersen ydede Forskud paa
Invaliderende ikke vil kunne refunderes

36 Til Efterretning.
37 Til Efterretning
38 Undersøges af N. Larsen
39 Til Efterretning.
40. Overdrages Formanden af besvare
41. henstand gaves
42 Anerkendes.
43. Kravet om Fritagelse for Afsoning kunne ikke imøde-
kommes.
44 Til Efterretning.



Mødet den 14 November 1923.

45 fhv. Sognef R. N. Hansen Maarum Tinghuse

andrager om Plejetilladelse.

46 Det danske Petroleums Aktieselskab protestere

i Skrivelse af 10/11 mod den paalinede Sne-

kastningspligt.

47 Da Medlem af Værgeraade Pastor Stricke

og Supleant for samme Pastor Bartholdy

er bortrejst. vil være at foretage nyt valg

48 Lærer Larsen Alume andrager om Tilskud

til Aftenskole.

49. Niels Larsen København Tilbyder at foretage

Eftersyn af Gymnastikapparaterne for et

Beløb af 25 Kr aarlig

50 Græsted Idrætsforening andrager om Til-

ladelse til at holde Bal Søndag den 9/12

til Kl. 1.

51 Rasmus Nielsen meddelete om Forskellige

Mangler ved Skolerne i Maarum

45. Anbefales besvaret af Formanden.

46. Besvares af Formanden

47 valgt blev Gdr Rasmus O Nielsen Fredbogaard

og som Supleant Skræddermester J. Chr Andersen

Græsted.

48. bevilliges 1 Kr pr. Time

49. henlægges

50. Tillades

51 man vedtog at anskaffe 1 Kakkelovn og 1 Skrive-

bord til Forskolen i Maarum, endvidere vedtoge

at anskaffe nogle Anskuelsesbilleder til Samme

samt en Forhøjning til Maarum Hovedskole

Mødet hævet

B Jensen   Aug Petersen   Hans Larsen.

   Fmd

J. Larsen   J Rasmussen   Chr. Larsen

R Nielsen   Niels Larsen   Mads Jørgensen



Mødet den 14 November 1923.
45 fhv. Sognef R. N. Hansen Maarum Tinghuse
andrager om Plejetilladelse.
46 Det danske Petroleums Aktieselskab protestere
i Skrivelse af 10/11 mod den paalinede Sne-
kastningspligt.
47 Da Medlem af Værgeraade Pastor Stricke
og Supleant for samme Pastor Bartholdy
er bortrejst. vil være at foretage nyt valg
48 Lærer Larsen Alume andrager om Tilskud
til Aftenskole.
49. Niels Larsen København Tilbyder at foretage
Eftersyn af Gymnastikapparaterne for et
Beløb af 25 Kr aarlig
50 Græsted Idrætsforening andrager om Til-
ladelse til at holde Bal Søndag den 9/12
til Kl. 1.
51 Rasmus Nielsen meddelete om Forskellige
Mangler ved Skolerne i Maarum

45. Anbefales besvaret af Formanden.
46. Besvares af Formanden
47 valgt blev Gdr Rasmus O Nielsen Fredbogaard
og som Supleant Skræddermester J. Chr Andersen
Græsted.
48. bevilliges 1 Kr pr. Time
49. henlægges
50. Tillades
51 man vedtog at anskaffe 1 Kakkelovn og 1 Skrive-
bord til Forskolen i Maarum, endvidere vedtoge
at anskaffe nogle Anskuelsesbilleder til Samme
samt en Forhøjning til Maarum Hovedskole
Mødet hævet
B Jensen   Aug Petersen   Hans Larsen.
   Fmd
J. Larsen   J Rasmussen   Chr. Larsen
R Nielsen   Niels Larsen   Mads Jørgensen



Mødet den 12 December 1923.

1 Kasseextrakten fremlagdes

2 Sognepræsten fremsender Fødselsindberetning

for November Maaned hvoraf det fremgaar

at der i Græsted Sogn er født 2 af Kvin-

dekøn og 4 af Mandkøn der af 2 uægte

og i Maarum Sogn 1 af Kvindekøn.

3 Indenrigsministeriet fremsender Lov om

Ydelse af Brændsel til Aldersrentenydere samt

Cirkulære af 3/12 vedrørende senmme Lov.

4. Frederiksborg Amt meddeler at der som 1'.

Rate for Finansaaret 1923/24 vil blive an-

vist Kommunen et Beløb af 180 Kr 59 Ør

5. Frederiksborg Amtsraad meddeler i Skrivelse

af 10/12 Approbation paa Optagelse af et

Laan paa 100,000 Kr i Frederiksborg Amts

Spare og Laanekasse til Rente 5 % Provi-

sion 3 % at afdrage i løbet af 28 aar.

6. Frederiksborg Amts Spare og Laanekasse

fremsende Opligation paa forannævnte

Laan til Underskrift.

7 Skoledirektionen udbeder sig i Skrivelse

af 17/I1 Forslag af Lærerindeembedet i Alume

8. Samme udbeder sig i Skrivelse af 12/11 For-

slag til Opslag af Lærerindeembedet i Ejl-

strup.

9. Sagfører Nertoft anmoder i Skrivelse af

30/11 om at Boliglaanet til Arbmd Niels

Petersen Johansen maa bleve anvist til

Udbetaling

10 Overværgeraadet meddeler i Skrivelse af

7 ds at have fremsendt 1874 Kr 10 Øre som

Tilskud til Børns Anbringelse

1 Denne udviste en Contant Beholdning af 972 Kr 98 Ør

og i Banken en minus paa 10,454 Kr 28 Øre

2 Til Efterretning. Tilskrives Søborg - Gilleleje

3. Til Efterretning.

4 er hævet af Kasseren.

5. Til Efterretning.

6. Opligationen underskreves af Medlemmerne hvorefter

Formanden bemyndiges til at hæve Beløbet.

7. Formanden meddelte af Forslag til Opslag var

sendt Skoledirektionen

8. Ligeledes

9. forinden videre foretages tilskrives Roliglaane-

fonden om at laane et Eksemplar af Andragendt

10 Til Efterretning.



Mødet den 12 December 1923.
1 Kasseextrakten fremlagdes
2 Sognepræsten fremsender Fødselsindberetning
for November Maaned hvoraf det fremgaar
at der i Græsted Sogn er født 2 af Kvin-
dekøn og 4 af Mandkøn der af 2 uægte
og i Maarum Sogn 1 af Kvindekøn.
3 Indenrigsministeriet fremsender Lov om
Ydelse af Brændsel til Aldersrentenydere samt
Cirkulære af 3/12 vedrørende senmme Lov.
4. Frederiksborg Amt meddeler at der som 1'.
Rate for Finansaaret 1923/24 vil blive an-
vist Kommunen et Beløb af 180 Kr 59 Ør
5. Frederiksborg Amtsraad meddeler i Skrivelse
af 10/12 Approbation paa Optagelse af et
Laan paa 100,000 Kr i Frederiksborg Amts
Spare og Laanekasse til Rente 5 % Provi-
sion 3 % at afdrage i løbet af 28 aar.
6. Frederiksborg Amts Spare og Laanekasse
fremsende Opligation paa forannævnte
Laan til Underskrift.
7 Skoledirektionen udbeder sig i Skrivelse
af 17/I1 Forslag af Lærerindeembedet i Alume
8. Samme udbeder sig i Skrivelse af 12/11 For-
slag til Opslag af Lærerindeembedet i Ejl-
strup.
9. Sagfører Nertoft anmoder i Skrivelse af
30/11 om at Boliglaanet til Arbmd Niels
Petersen Johansen maa bleve anvist til
Udbetaling
10 Overværgeraadet meddeler i Skrivelse af
7 ds at have fremsendt 1874 Kr 10 Øre som
Tilskud til Børns Anbringelse

1 Denne udviste en Contant Beholdning af 972 Kr 98 Ør
og i Banken en minus paa 10,454 Kr 28 Øre
2 Til Efterretning. Tilskrives Søborg - Gilleleje
3. Til Efterretning.
4 er hævet af Kasseren.
5. Til Efterretning.
6. Opligationen underskreves af Medlemmerne hvorefter
Formanden bemyndiges til at hæve Beløbet.
7. Formanden meddelte af Forslag til Opslag var
sendt Skoledirektionen
8. Ligeledes
9. forinden videre foretages tilskrives Roliglaane-
fonden om at laane et Eksemplar af Andragendt
10 Til Efterretning.



Mødet den 12. December 1923.

11 Brandfogden for Ejlstrup Brandfogedkreds

meddeler at der ved det ordinære Brandsyn

fandtes en Kakkelovn i Kommunes Hus i Ejl-

strup i saa daarlig stand at den var ubruge-

lig og henstiller at lade en ny Kakkelovn op-

sætte.

12. Skorstensfejer C. Jensen Gilleleje meddeler

i Skrivelse af 16. ds i Anledring af at

Skorstenene i Alume Skole er udsat

ved det halvaarlige Brandsyn, at disse er

rensede for Oktober Kvartal og næste Fejning

vil finde Sted i Februar Maaned

13. Lærerinde Anette Dissing Bakkegaarden Hol-

drup St. søger om Ansættelse som Vikar

i Ejlstrup

14. Lærerinde Karen Gaarde Vejle søger ligele-

des om Ansættelse som Vikar i Ejlstrup.

15. Odder Vikarbureau tilbyder at skaffe

Vikarer til Ejlstrup Skole.

16. Gedes Forlag anbefaler at anskaffe Bogen

"Den danske Landboret" af Herman

Gram.

17. Finsens medicinske Lysinstitut fremsender

Beretning for Aaret 1922.

18. Grosserer Frd. Andersen, meddeler at have

ordnet sig med Bestyrer Carl Rasmusen.

Strandgaarden Smidstrup om eventuelt at

varetage Snekastningspligten i Str Esbøn-

derup Snekastningskreds.

19. Det statistiske Departement fremsender

Skemaer til Indberetning om Foldud-

byttet for Aaret 1923.

11. overdrages Aug. Petersen og N. Larsen at ordne Sagen

12. Til Efterretning

13. henlagtes

14 henlagtes.

15 henlagdes.

16. henlagdes

17 Til Efterretning.

18. kunne ikke tages tilfølge

19 Den fastsattes



Mødet den 12. December 1923.
11 Brandfogden for Ejlstrup Brandfogedkreds
meddeler at der ved det ordinære Brandsyn
fandtes en Kakkelovn i Kommunes Hus i Ejl-
strup i saa daarlig stand at den var ubruge-
lig og henstiller at lade en ny Kakkelovn op-
sætte.
12. Skorstensfejer C. Jensen Gilleleje meddeler
i Skrivelse af 16. ds i Anledring af at
Skorstenene i Alume Skole er udsat
ved det halvaarlige Brandsyn, at disse er
rensede for Oktober Kvartal og næste Fejning
vil finde Sted i Februar Maaned
13. Lærerinde Anette Dissing Bakkegaarden Hol-
drup St. søger om Ansættelse som Vikar
i Ejlstrup
14. Lærerinde Karen Gaarde Vejle søger ligele-
des om Ansættelse som Vikar i Ejlstrup.
15. Odder Vikarbureau tilbyder at skaffe
Vikarer til Ejlstrup Skole.
16. Gedes Forlag anbefaler at anskaffe Bogen
"Den danske Landboret" af Herman
Gram.
17. Finsens medicinske Lysinstitut fremsender
Beretning for Aaret 1922.
18. Grosserer Frd. Andersen, meddeler at have
ordnet sig med Bestyrer Carl Rasmusen.
Strandgaarden Smidstrup om eventuelt at
varetage Snekastningspligten i Str Esbøn-
derup Snekastningskreds.
19. Det statistiske Departement fremsender
Skemaer til Indberetning om Foldud-
byttet for Aaret 1923.

11. overdrages Aug. Petersen og N. Larsen at ordne Sagen
12. Til Efterretning
13. henlagtes
14 henlagtes.
15 henlagdes.
16. henlagdes
17 Til Efterretning.
18. kunne ikke tages tilfølge
19 Den fastsattes



Mødet den 12 December 1923.20 Frederiksborg Amt anmoder i Skrivelse af 16/11 23                  andragende angom at faa indsendt til Godkendelse af Taxter

for Kommunens Kødkontrol samt om God-

kendelse af den kontrollerende Dyrlæge og

hans Betalingsvilkaar.

21 Arbmd Carl Petersen Alume ansøger om

at hans Datter vedblivende maa søge Græsted

Skole.

22. Lærer. N. P. Jacobsen Maarum andrager

om Tilskud til Aftenskole.

23. Græsted og Omegns Haandværker og Industi-

forening søger om Tilladelse til at holde

aaben til Kl. 1 Nat ved Foreningens Jule-

træsfest den 28 ds.

24 Lærerende Frk Christiansen Græsted med-

deler i Skrivelse af 5/12 at hun ønsker sig

fritaget for at undervise Arbmd Anders

Hansens Søn Egon og anmoder Raadet

om at træffe Bestemmelse om hans fremti-

dige Undervisning.

25. Dansk. Bylabotorium andrager om Tilskud

26. "Sønderskovhjemmet" Hjem for hjemløse

Mænd ansøger ligeledes om Tilskud.

27. Plejehjemsforeningen for Frederiksborg Amt

tilbyder, i henhold til Telefonsamtale

at overtage Plejetilsynet med Plejebørn

i Henhold til Lov af 28 Marts d. A

28 1' Behandling af Bugettet.

20 overdroges det i Anledning af Kødkontrollen nedsatte Udvalg

at forhandle med Dyrlægen.

21 Tillades.

22. bevilliges 1 Kr. pr Time.

23. Tillades.

24. Overdroges Formanden at undersøge Forholdene

med Hensyn til Barnets Anbringelse paa et

Hjem, idet Frk Christiansen fritages for Under-

visningen.

25 henlagtes.

26. henlagtes

            ved 1 Behandling

27. Det vedtoges    at overdrage Udøvelsen af Tilsynet til

Frederiksborg Amts Plejehjemsforening.

28 Denne foretages og Balancerede med

252.550 Kr 83. Ør



Mødet den 12 December 1923.
20 Frederiksborg Amt anmoder i Skrivelse af 16/11 23

                  andragende ang
om at faa indsendt til Godkendelse af Taxter
for Kommunens Kødkontrol samt om God-
kendelse af den kontrollerende Dyrlæge og
hans Betalingsvilkaar.
21 Arbmd Carl Petersen Alume ansøger om
at hans Datter vedblivende maa søge Græsted
Skole.
22. Lærer. N. P. Jacobsen Maarum andrager
om Tilskud til Aftenskole.
23. Græsted og Omegns Haandværker og Industi-
forening søger om Tilladelse til at holde
aaben til Kl. 1 Nat ved Foreningens Jule-
træsfest den 28 ds.
24 Lærerende Frk Christiansen Græsted med-
deler i Skrivelse af 5/12 at hun ønsker sig
fritaget for at undervise Arbmd Anders
Hansens Søn Egon og anmoder Raadet
om at træffe Bestemmelse om hans fremti-
dige Undervisning.
25. Dansk. Bylabotorium andrager om Tilskud
26. "Sønderskovhjemmet" Hjem for hjemløse
Mænd ansøger ligeledes om Tilskud.
27. Plejehjemsforeningen for Frederiksborg Amt
tilbyder, i henhold til Telefonsamtale
at overtage Plejetilsynet med Plejebørn
i Henhold til Lov af 28 Marts d. A
28 1' Behandling af Bugettet.

20 overdroges det i Anledning af Kødkontrollen nedsatte Udvalg
at forhandle med Dyrlægen.
21 Tillades.
22. bevilliges 1 Kr. pr Time.
23. Tillades.
24. Overdroges Formanden at undersøge Forholdene
med Hensyn til Barnets Anbringelse paa et
Hjem, idet Frk Christiansen fritages for Under-
visningen.
25 henlagtes.
26. henlagtes

            ved 1 Behandling
27. Det vedtoges    at overdrage Udøvelsen af Tilsynet til
Frederiksborg Amts Plejehjemsforening.
28 Denne foretages og Balancerede med
252.550 Kr 83. Ør



Mødet den 12 December 1923.

29. Begæring om Aldersrente forelaa fra

a Ane Margrethe Hansen Græsted Mark

b. Bendte Margrethe Larsen Gr. Ovdr

30 Nivaagaards Hospital anmoder Raadet om

at tegne Kautionsforsikring for Anna Søren-

sens Indlæggelse paa Rigshospitalet da hen-

des lidelse har forværet sig

31 Lyngby Taarbæk meddeler i Skrivelse af

13 f M. at have tilstaaet Fabrikarbejder

Ricard Marius Hjalmar Jacobsens Hustru

Understøttelse i H. t Fabriksloven i 4 Uger a

20 Kr og forespørger om hun anerkendes

forsørgelsesberettiget i herv Kommune.

32. Københavns Magistrat meddeler at have til-

staaet Smed Lars P. Hansen Hjælp i H. t.

Fattiglovens § 63.

33. Frederiksborg Slotssogn anenkender i Skri-

velse af 30/11 23 Carl Chr. Baltovin for-

sørgelsesberettiget dersteds.

34. Nationalforeningen anmoder om at Paula

Kristiansen som for Græsted Sogns Syge-

kasses Regning er indlagt paa Sanatoret ved

Haslev maa blive forsynet med forskellige

Beklædningsgenstande.

35. Fyrbøder Max Laursen Kagerup Klager om sin

Skatteansættelse

36. Lærer N. P. Jacoboer i Maarum ansøger

om at faa indbundet 20 Bøger som er

skænket Skolens Børnebogsamling a 15 Kr

endvidere om et nyt Danmarkskort og

36 Linialer.

29

a. tilstodes samt fri Læge og Medicin

b. tilstodes men ikke fri Læge og Medicin - tilskrives

Ramløse Annisse

30. Man vedtog at tegne Kautionsforsikringen

31 Anerkendes

32. Til Efterretning

33. Til Efterretning

34 Bevilliges

35. Nedsættes med 30 Taxter

36. bevilliges



Mødet den 12 December 1923.
29. Begæring om Aldersrente forelaa fra
a Ane Margrethe Hansen Græsted Mark
b. Bendte Margrethe Larsen Gr. Ovdr
30 Nivaagaards Hospital anmoder Raadet om
at tegne Kautionsforsikring for Anna Søren-
sens Indlæggelse paa Rigshospitalet da hen-
des lidelse har forværet sig
31 Lyngby Taarbæk meddeler i Skrivelse af
13 f M. at have tilstaaet Fabrikarbejder
Ricard Marius Hjalmar Jacobsens Hustru
Understøttelse i H. t Fabriksloven i 4 Uger a
20 Kr og forespørger om hun anerkendes
forsørgelsesberettiget i herv Kommune.
32. Københavns Magistrat meddeler at have til-
staaet Smed Lars P. Hansen Hjælp i H. t.
Fattiglovens § 63.
33. Frederiksborg Slotssogn anenkender i Skri-
velse af 30/11 23 Carl Chr. Baltovin for-
sørgelsesberettiget dersteds.
34. Nationalforeningen anmoder om at Paula
Kristiansen som for Græsted Sogns Syge-
kasses Regning er indlagt paa Sanatoret ved
Haslev maa blive forsynet med forskellige
Beklædningsgenstande.
35. Fyrbøder Max Laursen Kagerup Klager om sin
Skatteansættelse
36. Lærer N. P. Jacoboer i Maarum ansøger
om at faa indbundet 20 Bøger som er
skænket Skolens Børnebogsamling a 15 Kr
endvidere om et nyt Danmarkskort og
36 Linialer.

29
a. tilstodes samt fri Læge og Medicin
b. tilstodes men ikke fri Læge og Medicin - tilskrives
Ramløse Annisse
30. Man vedtog at tegne Kautionsforsikringen
31 Anerkendes
32. Til Efterretning
33. Til Efterretning
34 Bevilliges
35. Nedsættes med 30 Taxter
36. bevilliges



Mødet den 12 December 1923

37 Frederiksborg Amt fremsender Cirkulære hvori

fastsættes Normalbidrag til Underhold af Børn

saavel udenfor Ægteskab som Ægtebørn.

38 Aug Petersen oplyste at have forhandlet med

Formanden for Esb Nøddelo om Florentine Lar-

sens Indlæggelse paa Karlsminde da hun

ikke længere kunne klare sig selv

39 N. Larsen oplyste at Brandsynsvidne Ole

Hansen i Kagerup er Bortrejst. vil der

være at vælge nyt Brandsynsvidne

37. Til Efterretning

38. Man vedtog at optage Florentine paa Karlsminde

og tilskrive Esb Nøddebo

39. Valgt blev Bestyrer Oluf Petersen Kagerup adr Hmd.

Hans Petersens Enke Kagerup

Mødet hævet

B Jensen   Aug Petersen   Hans Larsen.

   Fmd

Hans Andersen   Ch. Larsen   J Rasmussen

H. P. Henriksen   J. Larsen   Mads Jørgensen   Niels Larsen



Mødet den 12 December 1923
37 Frederiksborg Amt fremsender Cirkulære hvori
fastsættes Normalbidrag til Underhold af Børn
saavel udenfor Ægteskab som Ægtebørn.
38 Aug Petersen oplyste at have forhandlet med
Formanden for Esb Nøddelo om Florentine Lar-
sens Indlæggelse paa Karlsminde da hun
ikke længere kunne klare sig selv
39 N. Larsen oplyste at Brandsynsvidne Ole
Hansen i Kagerup er Bortrejst. vil der
være at vælge nyt Brandsynsvidne

37. Til Efterretning
38. Man vedtog at optage Florentine paa Karlsminde
og tilskrive Esb Nøddebo
39. Valgt blev Bestyrer Oluf Petersen Kagerup adr Hmd.
Hans Petersens Enke Kagerup
Mødet hævet
B Jensen   Aug Petersen   Hans Larsen.
   Fmd
Hans Andersen   Ch. Larsen   J Rasmussen
H. P. Henriksen   J. Larsen   Mads Jørgensen   Niels Larsen



Mødet den 9. Januar 1924.

1 Kasseextrakten fremlægges

2. Sognepræsten i Maarum fremsender Fødsels-

indberetning for December Maaaned hvoraf

det fremgaar at der i Græsted Sogn er født

4 af Mandkøn og 1 af Kvindekøn i Maarum

Sogn er født 4 af Mandkøn og 2 af Kvindekøn

3. Statsministeren fremsender Cirkulære af

23/11 angaaende en simplere og hurtigere For-

retningsgang i Administrationen.

4 Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære

af 22/12 23 angaaende Rigsdagsvalglisterne

5 Amtet fremsender Lov om Tilsyn med Pleje-

børn.

6. Frederiksborg Amtsraad fremsender Cirkulære

vedrørendet Taksterne for Sognekommune

Forsørgelsesanstalter.

7. Frederiksborg Amt meddeler at der ifg Lov

om Ejendomsskyld, som Udgifter til Vurde-

ringsmænd, vil været at indbetale 153 Kr 50 Øre

til Frederiksborg Amtstue.

8 Politimesteren i Hillerød meddeler i Skrivelse

af 14/12 at der er givet A/S. Dansk - Engelsk

Benzin og Petroleums Co. Tilladelse til at an-

bringe en Benzintank hos Cyklehandler

A. Larsen Græsted

9. Landkommunernes Ulykkesforsikring frem-

sender Beretning og Regnskab for Aaret

1922 - 23.

10 Røde Kors Sygeambulance Hillerød med-

deler at dets Telefon No er 832 og at Am-

bulancen er stationeret hos Vognmand Laurits

Hansen, Mansensvej 10.

1 denne udviser Contant 2610 Kr 23 Øre og i Bank og

Sparekasse 48 461 Kr 27 Øre.

2. Til Efterretning

3. Til Efterretning.

4 Til Efterretning.

5. Til Efterretning.

6. Til Efterretning

7. Beløbet vil være at betale af Kasseren

8 Til Efterretning

9. Til Efterretning

10 Til Efterretning.



Mødet den 9. Januar 1924.
1 Kasseextrakten fremlægges
2. Sognepræsten i Maarum fremsender Fødsels-
indberetning for December Maaaned hvoraf
det fremgaar at der i Græsted Sogn er født
4 af Mandkøn og 1 af Kvindekøn i Maarum
Sogn er født 4 af Mandkøn og 2 af Kvindekøn
3. Statsministeren fremsender Cirkulære af
23/11 angaaende en simplere og hurtigere For-
retningsgang i Administrationen.
4 Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære
af 22/12 23 angaaende Rigsdagsvalglisterne
5 Amtet fremsender Lov om Tilsyn med Pleje-
børn.
6. Frederiksborg Amtsraad fremsender Cirkulære
vedrørendet Taksterne for Sognekommune
Forsørgelsesanstalter.
7. Frederiksborg Amt meddeler at der ifg Lov
om Ejendomsskyld, som Udgifter til Vurde-
ringsmænd, vil været at indbetale 153 Kr 50 Øre
til Frederiksborg Amtstue.
8 Politimesteren i Hillerød meddeler i Skrivelse
af 14/12 at der er givet A/S. Dansk - Engelsk
Benzin og Petroleums Co. Tilladelse til at an-
bringe en Benzintank hos Cyklehandler
A. Larsen Græsted
9. Landkommunernes Ulykkesforsikring frem-
sender Beretning og Regnskab for Aaret
1922 - 23.
10 Røde Kors Sygeambulance Hillerød med-
deler at dets Telefon No er 832 og at Am-
bulancen er stationeret hos Vognmand Laurits
Hansen, Mansensvej 10.

1 denne udviser Contant 2610 Kr 23 Øre og i Bank og
Sparekasse 48 461 Kr 27 Øre.
2. Til Efterretning
3. Til Efterretning.
4 Til Efterretning.
5. Til Efterretning.
6. Til Efterretning
7. Beløbet vil være at betale af Kasseren
8 Til Efterretning
9. Til Efterretning
10 Til Efterretning.



Mødet den 9. Januar 1924.

11. Politibetjent Hvid Gilleleje fremsender Regn-

skab over Hundeafgiften for Græsted By

som udviser et Overskud paa 189 Kr 82 Øre

12 Garver Aug. Bock meddeler at Bestyrelsen

for Interesentskabet Græsted Kloakledning

har ansat Græsted Skole til en afgiftsplig-

lig Sum af 100.000 Kr.

13. Direktoratet for Københavns Skattevæsen med-

deler at herværende Kommunes Andel i

den af Forsikringsselskabet "Skjold" for

Aaret 1922/23 paalignede Kommuneskat ud-

gør 12 Kr 83 Øre.

14 Ingeniør H. Mickeelsen sender Raadet en

Nytsaarshilsen.

15 Redningskorpset Afd. B. ligeledes

16. J. Mortensen & Axel Jørgensen fremsender

et Eksemplar af Skatteydernes A. B. C. og

anbefaler Raadet at købe samme.

17. Lærer P. Larsen Fensmark fremsender

en Samlemappe for Sogneraadstidende

og anbefaler Raades Medlemmer at købe

samme.

18 Frederiksborg Amtsraad fremsender

Dicitioner til Regnskabet 1922/23.

19 Græsted Idrætsforening andrager om Ti-

ladelse til at holde aaben til Kl. 1 Nat

Søndag den 17 Februar.

20. Læge Henricksen fremsender Forslag hvor-

efter han vil føre Lægetilsyn med Beboer-

ne paa Karlsminde. for 20 Kr pr Person

3. Til Efterretning Beløbet vil være at indbetale til

Hjælpekassen.

12. Til Efterretning.

13. Til Efterretning.

14 Til Efterretning

15 Til Efterretning

16. henlagdes

17. henlagdes

18 Til Efterretning.

19. Tilladelse gaves til Kl. 12 Nat

20. Man vedtog at modtage Tilbudet.



Mødet den 9. Januar 1924.
11. Politibetjent Hvid Gilleleje fremsender Regn-
skab over Hundeafgiften for Græsted By
som udviser et Overskud paa 189 Kr 82 Øre
12 Garver Aug. Bock meddeler at Bestyrelsen
for Interesentskabet Græsted Kloakledning
har ansat Græsted Skole til en afgiftsplig-
lig Sum af 100.000 Kr.
13. Direktoratet for Københavns Skattevæsen med-
deler at herværende Kommunes Andel i
den af Forsikringsselskabet "Skjold" for
Aaret 1922/23 paalignede Kommuneskat ud-
gør 12 Kr 83 Øre.
14 Ingeniør H. Mickeelsen sender Raadet en
Nytsaarshilsen.
15 Redningskorpset Afd. B. ligeledes
16. J. Mortensen & Axel Jørgensen fremsender
et Eksemplar af Skatteydernes A. B. C. og
anbefaler Raadet at købe samme.
17. Lærer P. Larsen Fensmark fremsender
en Samlemappe for Sogneraadstidende
og anbefaler Raades Medlemmer at købe
samme.
18 Frederiksborg Amtsraad fremsender
Dicitioner til Regnskabet 1922/23.
19 Græsted Idrætsforening andrager om Ti-
ladelse til at holde aaben til Kl. 1 Nat
Søndag den 17 Februar.
20. Læge Henricksen fremsender Forslag hvor-
efter han vil føre Lægetilsyn med Beboer-
ne paa Karlsminde. for 20 Kr pr Person

3. Til Efterretning Beløbet vil være at indbetale til
Hjælpekassen.
12. Til Efterretning.
13. Til Efterretning.
14 Til Efterretning
15 Til Efterretning
16. henlagdes
17. henlagdes
18 Til Efterretning.
19. Tilladelse gaves til Kl. 12 Nat
20. Man vedtog at modtage Tilbudet.



Mødet den 9' Januar 1924

21 A/S. Frederiksholms Tegl og Kalkværker andrager

om Tilladelse til at fører et Spor over Vejen

Maarum Ejlstrup samt til at benytte dette til

Transporter mellem Maarum Teglværk og deres

øst for Vejen beliggende Grusgrav.

22 Til det ledige Lærerindeembede i Alume var

indkommet 5 Ansøgninger memlig:Eksamen NuværendeNo Navn Aldr Sted TidKarakter Embede Anm.1 Mary Hansen 23 Th Laugø1921 mg? 1411/3 Alume2 Marie Møller Hansen 33 Horsens1913 gx x 109 Lisberg Torp ikke Skolesang3 Ella Larsen 23 Haslev 1921 gx 1272/3 Pedersker. Kgl Skoled. Pentryp4 Mette Dissing. 26 N. Nissum 1921 gx 1251/3 Vinderød søger Ejlstrup5 Kristine Jensen 27 Aarhus1922 gx 1201/3 Agerbæk    -         -

23 Til det ledige Lærerindeembed i Ejlstrup varindkommet 9 Ansøgeringer nemligEksamen NuværendeNo Navn Aldr Sted TidKarakter Embede Anm.1 Augusta Schmidt 39 Vordingbg 1909 gx 1051/3 Helsinge2 Maren Møller Hansen 33 Haslev 1913 gx 109 Lisberg Torp ikke Skolesang3 Anna Riedl 23 Kbh.Forte 1922 mg. Cenna Borfskole Forskolexamen4 Dorthea M. Frensberg 27 Haslev 1922 mg? 1392/3 Hobro ikke Skolesang5 Margrethe Chresten Jensen 22 Haslev 1923 mgx 1621/3 Ejlstrup ikke tilstr Skolesang6 Ella Larsen 23 Haslev 1921 gx 1272/3 Pedersker Kgl. Skoled Paaby7 Mette Dissing 26 N. Nisum 1921 gx 1251/3 Vinderød søger Alme8 Kristine Jensen 27 Aarhus 1922 gx 1201/3 Agerbæk    -       -9 Valborg Larsen 23 Aarhus 1922 mg? 1422/3 Rønne ikke Skolesang

24 Der foretages 2' Behandling af Bugettet for

Aaret 1924/25

25 Der forelaa Begæring om Aldersrente fra

a Birthe Pauline Neilsdatter Aggebo.

b Arbmd. Rasmus Jensen Maarum Th.

c Hans Andersens Hustru Kagerup

21 Tilladelse gives naar der nedlæges Freningsskinner og

arbejdet udføres efter nærmere Anvisning af Gdr.

R Nielsen Maarum.

22 Skolekommissionen var kommen tilstede og over-

værede Indstillingen.

Man vedtog at Indstille følgende i Nummer-

orden til Alume SkoleNo 1. Mary Hansen AlumeNo 2. Mette Dissing VinderødNo 3. Kristine Jensen Agerbæk.

23. Man vedtog at indstille følgende i Nummer-

orden til Ejlstrup Skole ved skriftlig Af-

stemming.No 1. Augusta Schmidt HelsingeNo 2. Mette Dissing VinderødNo 3. Margrette Christine Jensen Ejlstrup

24 denne foretoges og Balancerede med 243350 Kr 83 Øre

25.

a. forinden nærmere foretages undesøges Sagen af

Chr. Larsen

b tilstodes i Henhold til Loven

c. efter det oplyste bortfalder Aldersrenten



Mødet den 9' Januar 1924
21 A/S. Frederiksholms Tegl og Kalkværker andrager
om Tilladelse til at fører et Spor over Vejen
Maarum Ejlstrup samt til at benytte dette til
Transporter mellem Maarum Teglværk og deres
øst for Vejen beliggende Grusgrav.
22 Til det ledige Lærerindeembede i Alume var
indkommet 5 Ansøgninger memlig:

Eksamen Nuværende
No Navn Aldr Sted TidKarakter Embede Anm.
1 Mary Hansen 23 Th Laugø1921 mg? 1411/3 Alume
2 Marie Møller Hansen 33 Horsens1913 gx x 109 Lisberg Torp ikke Skolesang
3 Ella Larsen 23 Haslev 1921 gx 1272/3 Pedersker. Kgl Skoled. Pentryp
4 Mette Dissing. 26 N. Nissum 1921 gx 1251/3 Vinderød søger Ejlstrup
5 Kristine Jensen 27 Aarhus1922 gx 1201/3 Agerbæk    -         -
23 Til det ledige Lærerindeembed i Ejlstrup var
indkommet 9 Ansøgeringer nemlig

Eksamen Nuværende
No Navn Aldr Sted TidKarakter Embede Anm.
1 Augusta Schmidt 39 Vordingbg 1909 gx 1051/3 Helsinge
2 Maren Møller Hansen 33 Haslev 1913 gx 109 Lisberg Torp ikke Skolesang
3 Anna Riedl 23 Kbh.Forte 1922 mg. Cenna Borfskole Forskolexamen
4 Dorthea M. Frensberg 27 Haslev 1922 mg? 1392/3 Hobro ikke Skolesang
5 Margrethe Chresten Jensen 22 Haslev 1923 mgx 1621/3 Ejlstrup ikke tilstr Skolesang
6 Ella Larsen 23 Haslev 1921 gx 1272/3 Pedersker Kgl. Skoled Paaby
7 Mette Dissing 26 N. Nisum 1921 gx 1251/3 Vinderød søger Alme
8 Kristine Jensen 27 Aarhus 1922 gx 1201/3 Agerbæk    -       -
9 Valborg Larsen 23 Aarhus 1922 mg? 1422/3 Rønne ikke Skolesang
24 Der foretages 2' Behandling af Bugettet for
Aaret 1924/25
25 Der forelaa Begæring om Aldersrente fra
a Birthe Pauline Neilsdatter Aggebo.
b Arbmd. Rasmus Jensen Maarum Th.
c Hans Andersens Hustru Kagerup

21 Tilladelse gives naar der nedlæges Freningsskinner og
arbejdet udføres efter nærmere Anvisning af Gdr.
R Nielsen Maarum.
22 Skolekommissionen var kommen tilstede og over-
værede Indstillingen.
Man vedtog at Indstille følgende i Nummer-
orden til Alume Skole
No 1. Mary Hansen Alume
No 2. Mette Dissing Vinderød
No 3. Kristine Jensen Agerbæk.
23. Man vedtog at indstille følgende i Nummer-
orden til Ejlstrup Skole ved skriftlig Af-
stemming.
No 1. Augusta Schmidt Helsinge
No 2. Mette Dissing Vinderød
No 3. Margrette Christine Jensen Ejlstrup
24 denne foretoges og Balancerede med 243350 Kr 83 Øre
25.
a. forinden nærmere foretages undesøges Sagen af
Chr. Larsen
b tilstodes i Henhold til Loven
c. efter det oplyste bortfalder Aldersrenten



Mødet den 9 Januar 1924

26 Begæring om Brændselshjælp forelaa fra

a Michael P. Nielsen Kagerup

b. Karen Christine Hansen      -

c. L. P. Jensen  -

d. Peter Andersens Enke Maarum

e Chr. Nielsen Fredbo Ovdr

27 København meddeler at Arbmd Jørgen Nielsen

er afgaaet ved Døden samt at have tilstaat

ham en Begravelsehjælp af 100 Kr

28 Frederiksborg Amt fremsender Forsørgelses-

afhørring over Bager Otto Holløse Madsen

hvis Hustru den 16/10 1921 paa Frederiksværk

Sygehus fødte et Pigebarn og afgik ca 1 Md

efter ved Døden siden har Thorup betalt

for Barnet og har nu forespurgt Amtet om

hvorledes det skal faa disse Penge refunderet

29. København meddeler i Skrivelse af 3 ds. at

Arbmd. Christian Alfred Miland den 21 f.

Md er afleveret af Politiet som subsistensløs

og indlagt i St Johannes Stiftelsen, og fore-

spørger om han anerkendes forsørgelses-

berettiget i herværende Kommune

30 Faarborg meddeler at have maattet kauti-

onere for ug. Ebba Jørgensens Datter Ediths

Ophold paa Amtssygehuset og forespørger

om nævnte Ebba Jørgensen anerkendes

forsørgelsesberettiget i herv Kommune

31 Esbønderup Sygehus meddeler at Tjenestedreng

af Græsted. Niels Peter Marius Hansen f i Aggebo

den 21/6 1909 den 27/12 er indlagt for epide-

misk Sygdom.

26.abc

Det overdroges Fattigudvalget at skønne i hvert

enkelt Tilfælde og tilstaa Brændet efter Behov

indenfor Lovens Grænser, ogsaa for senere frem-

d.komne Ansøgninger.e.

27. Til Efterretning.

28. Paagældende anerkendes forsørgelsesberettiget

iøvrigt overdrages det Formanden at besvare

Sagen.

29. Anerkendes

30 Anerkendes

31 Til Efterretning



Mødet den 9 Januar 1924
26 Begæring om Brændselshjælp forelaa fra
a Michael P. Nielsen Kagerup
b. Karen Christine Hansen      -
c. L. P. Jensen  -
d. Peter Andersens Enke Maarum
e Chr. Nielsen Fredbo Ovdr
27 København meddeler at Arbmd Jørgen Nielsen
er afgaaet ved Døden samt at have tilstaat
ham en Begravelsehjælp af 100 Kr
28 Frederiksborg Amt fremsender Forsørgelses-
afhørring over Bager Otto Holløse Madsen
hvis Hustru den 16/10 1921 paa Frederiksværk
Sygehus fødte et Pigebarn og afgik ca 1 Md
efter ved Døden siden har Thorup betalt
for Barnet og har nu forespurgt Amtet om
hvorledes det skal faa disse Penge refunderet
29. København meddeler i Skrivelse af 3 ds. at
Arbmd. Christian Alfred Miland den 21 f.
Md er afleveret af Politiet som subsistensløs
og indlagt i St Johannes Stiftelsen, og fore-
spørger om han anerkendes forsørgelses-
berettiget i herværende Kommune
30 Faarborg meddeler at have maattet kauti-
onere for ug. Ebba Jørgensens Datter Ediths
Ophold paa Amtssygehuset og forespørger
om nævnte Ebba Jørgensen anerkendes
forsørgelsesberettiget i herv Kommune
31 Esbønderup Sygehus meddeler at Tjenestedreng
af Græsted. Niels Peter Marius Hansen f i Aggebo
den 21/6 1909 den 27/12 er indlagt for epide-
misk Sygdom.

26.
a
b
c
Det overdroges Fattigudvalget at skønne i hvert
enkelt Tilfælde og tilstaa Brændet efter Behov
indenfor Lovens Grænser, ogsaa for senere frem-
d.komne Ansøgninger.
e.
27. Til Efterretning.
28. Paagældende anerkendes forsørgelsesberettiget
iøvrigt overdrages det Formanden at besvare
Sagen.
29. Anerkendes
30 Anerkendes
31 Til Efterretning



Mødet den 9 Januar 1924.

32. Sindssygehospitalet i Nykøbing meddeler at

Anders Larsen af Paarup er afgaaet ved Døden

den 5/12 1923.

33. Skovfoged Sørensen Kagerup andrager om

at hans Karl og Pige maa blive fritaget

for at betale den dem idømte Bøde pa 5 Kr

hver for ikke at have meldt Tilflytning

34 Maler Marius L. Hansen klager over at han

er idømt en Bøde paa 5 Kr for ikke at

have Meldt Tilflytning.

35. Knud Helge Jensen Kagerup klager over at

være idømt en Bøde paa 5 Kr for ikke at have

meldt Tilflytning. ligeledes klager han over

sin Skatteansættelse.

36 Arbmd H. P. Christiansen andrager om at

faa Udsættelse med at betale sin Skat for

Oktober Kvartal.

37 Klage over Skatteansættelsen forelaa fra

1 Gartner Jahannes Petersen Gr Skovhuse

2 Hustru Laura Hansen Paarup  Tjk

3   Aug Markussen Nielsen hos Pcl Niels Olsen Ejlstrup

4 Enkefru Lauise Jensen Paarup

5 Tjenestekarl Enok Larsen St Esb

6 Arjs. Auge Vieland Maarum

7. Karen Anna Rasmussen- Pcl Chr. Nielsen Hylliget

8 Asp. R Vaergaard Kagerup

9 Frk. Margrethe Larsen Holt

10 Tjk. Christian Jensen Faxemosegaard

38 Snefogeden i Dønnevælde Snekastnings-

Kreds Gdr. N. P. Nielsen Dønnevælde med-

deler at Parcl. E Sedlarek i Dønnevælde

har nægtet af efterkomme Tilsigelse til

at kaste Sne ½ Dag den 8 ds.

32. Til Efterretning

33. Man vedtog at eftergive Bøderne, efter de

foreliggende Oplysning.

34. man vedtog ikke at eftergive Bøden

35. Man vedtog at fastholde Bøden

36. henstand gaves indtil videre37

1 Nedsættes med 50%

2. Skatteansættelsen annulleres

3. Nedsattes til 35 Kr for aaret

4. Nedsattes til 32 -  for Aarltg.

5. Nedsattes til 32 - for Aaret

6. Annulleret

7. Annulleret

8. Ansættelsen fastholdte

9. Nedsattes med 50 %

10. Nedsattes med 50 %

38 Tilskrives Snefogden om hvormeget han

har udlagt hvorefter Beløbet inddrives



Mødet den 9 Januar 1924.
32. Sindssygehospitalet i Nykøbing meddeler at
Anders Larsen af Paarup er afgaaet ved Døden
den 5/12 1923.
33. Skovfoged Sørensen Kagerup andrager om
at hans Karl og Pige maa blive fritaget
for at betale den dem idømte Bøde pa 5 Kr
hver for ikke at have meldt Tilflytning
34 Maler Marius L. Hansen klager over at han
er idømt en Bøde paa 5 Kr for ikke at
have Meldt Tilflytning.
35. Knud Helge Jensen Kagerup klager over at
være idømt en Bøde paa 5 Kr for ikke at have
meldt Tilflytning. ligeledes klager han over
sin Skatteansættelse.
36 Arbmd H. P. Christiansen andrager om at
faa Udsættelse med at betale sin Skat for
Oktober Kvartal.
37 Klage over Skatteansættelsen forelaa fra
1 Gartner Jahannes Petersen Gr Skovhuse
2 Hustru Laura Hansen Paarup
  Tjk
3   Aug Markussen Nielsen hos Pcl Niels Olsen Ejlstrup
4 Enkefru Lauise Jensen Paarup
5 Tjenestekarl Enok Larsen St Esb
6 Arjs. Auge Vieland Maarum
7. Karen Anna Rasmussen- Pcl Chr. Nielsen Hylliget
8 Asp. R Vaergaard Kagerup
9 Frk. Margrethe Larsen Holt
10 Tjk. Christian Jensen Faxemosegaard
38 Snefogeden i Dønnevælde Snekastnings-
Kreds Gdr. N. P. Nielsen Dønnevælde med-
deler at Parcl. E Sedlarek i Dønnevælde
har nægtet af efterkomme Tilsigelse til
at kaste Sne ½ Dag den 8 ds.

32. Til Efterretning
33. Man vedtog at eftergive Bøderne, efter de
foreliggende Oplysning.
34. man vedtog ikke at eftergive Bøden
35. Man vedtog at fastholde Bøden
36. henstand gaves indtil videre
37
1 Nedsættes med 50%
2. Skatteansættelsen annulleres
3. Nedsattes til 35 Kr for aaret
4. Nedsattes til 32 -  for Aarltg.
5. Nedsattes til 32 - for Aaret
6. Annulleret
7. Annulleret
8. Ansættelsen fastholdte
9. Nedsattes med 50 %
10. Nedsattes med 50 %
38 Tilskrives Snefogden om hvormeget han
har udlagt hvorefter Beløbet inddrives



Mødet den 9' Jan. 1924.

39 Formanden for Græsted Sogns Sygekasse

meddeler at nedennævnte Personer den 31/12 23

havde over 3 Maaneders Restance med Syge-

kassekontigent. nemlig5001. Skomg Jørgen Hansen Alume  8.1045 Sammes Enke: 30.60111 Kelner H. Jensens Hustru Gr 23.40187 Arbmd Jars P. Adolfsen Dønnevælde   5.80188 Sammes Hustru -   580306 Hmd N. P. Nielsen Aggebo 19.40339. Husass. Olga Nielsen - 17.40607 Tjk. Svend Johansen Alume   8.70621  -   Peter Holløse Madsen 11.60703 Hmd Charles Nielsen Lopholm 14.40704 Sammes Hustru -14.40

og anmoder Sogneraadet om at træffe Bestem-

melse om dette maatte være villig til at udrede

Kontigenterne af Kommunens Kasse

40 Københavns Magistrat annoder i Skrivelse

af 1/12 om at Tilsydet med de der-

fra anbragte Plejebørn maa blive over

draget Pastor Villus Christensen Græsted

41 Aug Petersen foreslog at usætte Arbejdet

ved Alumes Skole paa Grund af den

strenge Vinter saaledes at det Arbejde

der er tilbage først gøres færdig henmod

Foraaret

41 Agent Larsen fremdrog Forholdene vedrø-

rende Arbmd Anders Hansens Barns Egen

Undervisning

43 N. Larsen meddelte at have udbetalt

20 Kr ugentlig til Arbmd Carl David

Nielsen Maarrum i Fattigunderstøttelse

39.

5001 Beløbet betales

45 ligeledes

111 man vedtog ikke at betale Beløbet

187 Beløbet betales

188 ligeledes

306 ligeledes

339 Beløbet betales ikke

607 ligeledes

621 ligeledes

703 Beløbet betales

704 ligeledes

40. overdroges Formanden af besvare

41 Det vedtoges at udsætte Arbejdet til næværende

Foraar

42 Man vedtog af tilskrive Værgeraadet angaaende

Sagen.

43. bifaldes Tilskrives Frederiksberg.

Mødet hævet.

B Jensen   J. Larsen   Lars Andersen   Aug Petersen

   Fmd
Hans Larsen   Niels Larsen  R Nielsen

Chr Larsen   H. P. Henriksen   J Rasmussen   H Jørgensen



Mødet den 9' Jan. 1924.
39 Formanden for Græsted Sogns Sygekasse
meddeler at nedennævnte Personer den 31/12 23
havde over 3 Maaneders Restance med Syge-
kassekontigent. nemlig
5001. Skomg Jørgen Hansen Alume  8.10
45 Sammes Enke: 30.60
111 Kelner H. Jensens Hustru Gr 23.40
187 Arbmd Jars P. Adolfsen Dønnevælde   5.80
188 Sammes Hustru -   580
306 Hmd N. P. Nielsen Aggebo 19.40
339. Husass. Olga Nielsen - 17.40
607 Tjk. Svend Johansen Alume   8.70
621  -   Peter Holløse Madsen 11.60
703 Hmd Charles Nielsen Lopholm 14.40
704 Sammes Hustru -14.40
og anmoder Sogneraadet om at træffe Bestem-
melse om dette maatte være villig til at udrede
Kontigenterne af Kommunens Kasse
40 Københavns Magistrat annoder i Skrivelse
af 1/12 om at Tilsydet med de der-
fra anbragte Plejebørn maa blive over
draget Pastor Villus Christensen Græsted
41 Aug Petersen foreslog at usætte Arbejdet
ved Alumes Skole paa Grund af den
strenge Vinter saaledes at det Arbejde
der er tilbage først gøres færdig henmod
Foraaret
41 Agent Larsen fremdrog Forholdene vedrø-
rende Arbmd Anders Hansens Barns Egen
Undervisning
43 N. Larsen meddelte at have udbetalt
20 Kr ugentlig til Arbmd Carl David
Nielsen Maarrum i Fattigunderstøttelse

39.
5001 Beløbet betales
45 ligeledes
111 man vedtog ikke at betale Beløbet
187 Beløbet betales
188 ligeledes
306 ligeledes
339 Beløbet betales ikke
607 ligeledes
621 ligeledes
703 Beløbet betales
704 ligeledes
40. overdroges Formanden af besvare
41 Det vedtoges at udsætte Arbejdet til næværende
Foraar
42 Man vedtog af tilskrive Værgeraadet angaaende
Sagen.
43. bifaldes Tilskrives Frederiksberg.
Mødet hævet.
B Jensen   J. Larsen   Lars Andersen   Aug Petersen
   Fmd

Hans Larsen   Niels Larsen  R Nielsen
Chr Larsen   H. P. Henriksen   J Rasmussen   H Jørgensen



Mødet den 13. Februar 1924

1 Kasseextrakten fremlagtes

2 Sognepræsterne fremsender Fødselsindberet-

ninger hvoraf det fremgaar at der i Januar

Maaned er født i Græsted Sogn 1 af Mand-

køn og 1 af Kvindekøn og i Maarum

Sogn 0 af Mandkøn og 1 af Kvindekøn

3 Justisministeriet fremsender Cirkulære

vedrørende Udarbejdelse af Byggevedtægt.

4 Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære

vedrørende Kontrolforanstaltninger i Henhold

til Boligloven.

5 Samme fremsender Cirkulære angaaen

Statsboliglaan.

6. Frederiksborg Amtsraad anmoder i Skrivelse

af 16/1 d. a. Raadet om at paalægge Snefog-

derne nøje at overholde det i Juli 1923

udstedte Cirkulære om Snekastning.

7. Frederiksborg Amt meddeler at der som

Tilskud til Hjælpekassen for Regnskabsaaret

1922/23 er anvist Kommuner et Beløb af

447. Kr

8. Samme meddeler at der som 2 Rate for

Finansaaret 1923/24 er anvist Kommunen

et Beløb af 180 Kr 59 Ør.

9. Frederiksborg Amts Skolefond. frems-

sender Opgørelse over Lærerlønningerne

for Juli og Oktober Kvartaller 1923. hvorefter

der tilkommer Kommunen henholdsvis

740 Kr 50 Øre og. 789 Kr og 50 Øre

10 Skoledirektionen meddeler i Skr af 19/1 at

Mary Hansen er kaldet til Lærerinde ved

Alume Skole

1 Denne udviser Contant 1994 Kr 34 Øre i Bank og

Sparekasse 5699 Kr 70 Øre

2 Til Efterretning

3. Til Efterretning, Man vedtog at nedsætte et Ud-

valg bestaaende af Formanden, Aug. Perersen og.

P. Andersen til at fremkomne med Forslag til Byggevedtægt for

4. Til Efterretning Græsted B.

5. Til Efterretning.

6. Formanden oplyste at der var tilskrevet Snefogder-

ne desangaaende.

7. Beløbet hæves af Kassereren.

8. Beløbet hæves af Kassereren

9. Beløbet hæves af Kassereren.

10 Til Efterretning.



Mødet den 13. Februar 1924
1 Kasseextrakten fremlagtes
2 Sognepræsterne fremsender Fødselsindberet-
ninger hvoraf det fremgaar at der i Januar
Maaned er født i Græsted Sogn 1 af Mand-
køn og 1 af Kvindekøn og i Maarum
Sogn 0 af Mandkøn og 1 af Kvindekøn
3 Justisministeriet fremsender Cirkulære
vedrørende Udarbejdelse af Byggevedtægt.
4 Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære
vedrørende Kontrolforanstaltninger i Henhold
til Boligloven.
5 Samme fremsender Cirkulære angaaen
Statsboliglaan.
6. Frederiksborg Amtsraad anmoder i Skrivelse
af 16/1 d. a. Raadet om at paalægge Snefog-
derne nøje at overholde det i Juli 1923
udstedte Cirkulære om Snekastning.
7. Frederiksborg Amt meddeler at der som
Tilskud til Hjælpekassen for Regnskabsaaret
1922/23 er anvist Kommuner et Beløb af
447. Kr
8. Samme meddeler at der som 2 Rate for
Finansaaret 1923/24 er anvist Kommunen
et Beløb af 180 Kr 59 Ør.
9. Frederiksborg Amts Skolefond. frems-
sender Opgørelse over Lærerlønningerne
for Juli og Oktober Kvartaller 1923. hvorefter
der tilkommer Kommunen henholdsvis
740 Kr 50 Øre og. 789 Kr og 50 Øre
10 Skoledirektionen meddeler i Skr af 19/1 at
Mary Hansen er kaldet til Lærerinde ved
Alume Skole

1 Denne udviser Contant 1994 Kr 34 Øre i Bank og
Sparekasse 5699 Kr 70 Øre
2 Til Efterretning
3. Til Efterretning, Man vedtog at nedsætte et Ud-
valg bestaaende af Formanden, Aug. Perersen og.
P. Andersen til at fremkomne med Forslag til Byggevedtægt for
4. Til Efterretning Græsted B.
5. Til Efterretning.
6. Formanden oplyste at der var tilskrevet Snefogder-
ne desangaaende.
7. Beløbet hæves af Kassereren.
8. Beløbet hæves af Kassereren
9. Beløbet hæves af Kassereren.
10 Til Efterretning.



Mødet den 13 Februar 1924

11 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 19/1 24

at. Augusta Schmidt er kaldet til Lærerinde

ved Ejlstrup Skole.

12. Skovrider Wielandt meddeler i Skrivelse af 29/1

1924 at der fra Maarum Skovdistrikt vil

blive udleveret følgende Deputater:

Skolerne i Græsted 12 rm. Bøgekløv

Skolerne i Alume 12 rm. Bøgekløv.

13. Fabrikant P. Christiansen Roskilde frem-

sender Skrivelse angaaende en Sten og Grus

sorterer.

14 Tillings Boghandel Hellerup fremsender Skri-

velse angaaende "Skatteydernes A. B. C."

15 Nordsjællands Motorforening henstiller at Vejsvin-

get ved Laura Svendsens Ejendom i Str.

Esbønderup bringes i en for Færdselen be-

trykkende Orden.

16. Husejer Laura Svendsen Strand Esbønderup

anmoder om at der maa blive truffet For-

anstaltninger, til at forhindre at Stenkisten

under Vejen ved hendes Have fyldes med

Jord. hvorved de lukker for Vandet, det er

særlig Bilerne der kører saa meget ud til

Siden at Jorden skeder ned i Vejgrøften

17. Sagfører Fhy Hillerød andrager om Sogne-

raadets Erklæring i Anledning af Andragende

fra Fru Jenny Petronille Andersen hos Ole

Jensen Alume, om fri Proces angaaende

Skilsmisse.

18 2' Behandling angaaende Tilsyn med

Plejebørn i Henhold til Lov om Tilsyn med

Plejebørn af 28 Marts 1923.

11. Til Efterretning.

12. Til Efterretning.

13. Henlagdes

14. Henlagdes

15. Overdroges Vejudvalget at foretage det fornødne

16. Ligeledes

17. Andragendet anbefales.

18. Man vedtog et nedsætte et Udvalg bestaaende af

Gdr. P. Nielsens Hustru for Alume Distrikt.

Murm. P. Andersens Hustru Gr f. Græsted 1 -

Pcl. Chr. Martinsens Hustru Gr f. Græsted 2' -

Husejer Christine Larsen Maarum f. Maarum -

Gdr. Chr. Nielsens Hustru Kagerup f. Kagerup -

for de Børns vedkommende der for Tiden er under



Mødet den 13 Februar 1924
11 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 19/1 24
at. Augusta Schmidt er kaldet til Lærerinde
ved Ejlstrup Skole.
12. Skovrider Wielandt meddeler i Skrivelse af 29/1
1924 at der fra Maarum Skovdistrikt vil
blive udleveret følgende Deputater:
Skolerne i Græsted 12 rm. Bøgekløv
Skolerne i Alume 12 rm. Bøgekløv.
13. Fabrikant P. Christiansen Roskilde frem-
sender Skrivelse angaaende en Sten og Grus
sorterer.
14 Tillings Boghandel Hellerup fremsender Skri-
velse angaaende "Skatteydernes A. B. C."
15 Nordsjællands Motorforening henstiller at Vejsvin-
get ved Laura Svendsens Ejendom i Str.
Esbønderup bringes i en for Færdselen be-
trykkende Orden.
16. Husejer Laura Svendsen Strand Esbønderup
anmoder om at der maa blive truffet For-
anstaltninger, til at forhindre at Stenkisten
under Vejen ved hendes Have fyldes med
Jord. hvorved de lukker for Vandet, det er
særlig Bilerne der kører saa meget ud til
Siden at Jorden skeder ned i Vejgrøften
17. Sagfører Fhy Hillerød andrager om Sogne-
raadets Erklæring i Anledning af Andragende
fra Fru Jenny Petronille Andersen hos Ole
Jensen Alume, om fri Proces angaaende
Skilsmisse.
18 2' Behandling angaaende Tilsyn med
Plejebørn i Henhold til Lov om Tilsyn med
Plejebørn af 28 Marts 1923.

11. Til Efterretning.
12. Til Efterretning.
13. Henlagdes
14. Henlagdes
15. Overdroges Vejudvalget at foretage det fornødne
16. Ligeledes
17. Andragendet anbefales.
18. Man vedtog et nedsætte et Udvalg bestaaende af
Gdr. P. Nielsens Hustru for Alume Distrikt.
Murm. P. Andersens Hustru Gr f. Græsted 1 -
Pcl. Chr. Martinsens Hustru Gr f. Græsted 2' -
Husejer Christine Larsen Maarum f. Maarum -
Gdr. Chr. Nielsens Hustru Kagerup f. Kagerup -
for de Børns vedkommende der for Tiden er under



Mødet den 13 Februar 1924.

19. Valg af Mænd til at foretage Eftersyn i Horn-

kvægsbesætninger i Henhold til Lov af 21/12 23

om Oksebremselarvers Udrydelse

20 Bestemmelse træffes om Salg af Vejgræs.

21. Bestemmelse træffes om Salg af Alume gl

Skole.

22 Bestemmelse træffes om Skolernes Rengø-

ring.

23. Valg af 1 Medlem til Sundhedskommis-

sionen.

24 Andragende om Aldersrente forelaa fra:

a. Arbmd. Mads Jørgensen Græsted

b. Aftægtsmd. Peter Jensen     -

c. Husejer Birthe Jørgensen Alume

4 d. Enke Ellen Petersen Kagerup

e. Karen Nielsen                -

f. Husejerske Ane Kristine Petersen Alume

g. Husejer Hans Jørgensen Græsted.

25 Frederiksværk meddeler at have tilstaaet Chr.

Hansen tidligere Thorupmagle Aldersrente og

forespørger om han anerkendes forsørgelses-

berettiget i Herv. Kommune.

26. Københavns Magistrat meddeler at have tilstaaet

ugift Agnes Larsigne Larsen, født 4/7 1904 i Maarum

en Understøttelse af 16 Kr ugentlig i 4 Uger fra

19 Debr 1923, og forespørger om hun anerkendes

forsørgelsesberettiget i herv. Kommune.

27. Politimesteren i Frederiksværk forespørger i

Anledning af en Paternitetssag om Valdemar

Petersen født i Græsted den 3/7 1900 Søn af

Uddeler Chr Petersen Græsted, anerkendes.

forsørgelsesberettiget i Herværende Kommune

Frederiksborg Amt Plejehjemsforenings Tilsyn, overdrages

Tilsynet til Plejetilsy. Plejehjemsforeningen, for de af

Københavns Magistrat anbragte Børn overdroges Tilsynet

til Paster Villads Christensen

19 Udsattes til næste Møde

20. Man vedtog at bortsælge Græset ved det ordinære

Sogneraadsmøde i Marts.

21. Man vedtog at udbyde Skolen ved Offentlig Aktion

der afholdes

saavidt mulig Onsdag den 12 Marts.

22. Manae vedtog at indkalde Tilbud til næste or-

dinære Møde.

23. Murmester Jens Andersen valgtes24.

a. tilstodes i Henhold til Loven

b. Ligeledes

c. Ligeledes

d. Ligeledes.

e. kunne ikke tilstaaes Aldersrente

f. tilstodes i Henhold til A. R. Lovene

g. Ligeledes

25 Anerkendes

26. Anerkendes

27 Anerkendes



Mødet den 13 Februar 1924.
19. Valg af Mænd til at foretage Eftersyn i Horn-
kvægsbesætninger i Henhold til Lov af 21/12 23
om Oksebremselarvers Udrydelse
20 Bestemmelse træffes om Salg af Vejgræs.
21. Bestemmelse træffes om Salg af Alume gl
Skole.
22 Bestemmelse træffes om Skolernes Rengø-
ring.
23. Valg af 1 Medlem til Sundhedskommis-
sionen.
24 Andragende om Aldersrente forelaa fra:
a. Arbmd. Mads Jørgensen Græsted
b. Aftægtsmd. Peter Jensen     -
c. Husejer Birthe Jørgensen Alume
4 d. Enke Ellen Petersen Kagerup
e. Karen Nielsen                -
f. Husejerske Ane Kristine Petersen Alume
g. Husejer Hans Jørgensen Græsted.
25 Frederiksværk meddeler at have tilstaaet Chr.
Hansen tidligere Thorupmagle Aldersrente og
forespørger om han anerkendes forsørgelses-
berettiget i Herv. Kommune.
26. Københavns Magistrat meddeler at have tilstaaet
ugift Agnes Larsigne Larsen, født 4/7 1904 i Maarum
en Understøttelse af 16 Kr ugentlig i 4 Uger fra
19 Debr 1923, og forespørger om hun anerkendes
forsørgelsesberettiget i herv. Kommune.
27. Politimesteren i Frederiksværk forespørger i
Anledning af en Paternitetssag om Valdemar
Petersen født i Græsted den 3/7 1900 Søn af
Uddeler Chr Petersen Græsted, anerkendes.
forsørgelsesberettiget i Herværende Kommune

Frederiksborg Amt Plejehjemsforenings Tilsyn, overdrages
Tilsynet til Plejetilsy. Plejehjemsforeningen, for de af
Københavns Magistrat anbragte Børn overdroges Tilsynet
til Paster Villads Christensen
19 Udsattes til næste Møde
20. Man vedtog at bortsælge Græset ved det ordinære
Sogneraadsmøde i Marts.
21. Man vedtog at udbyde Skolen ved Offentlig Aktion
der afholdes
saavidt mulig Onsdag den 12 Marts.
22. Manae vedtog at indkalde Tilbud til næste or-
dinære Møde.
23. Murmester Jens Andersen valgtes
24.
a. tilstodes i Henhold til Loven
b. Ligeledes
c. Ligeledes
d. Ligeledes.
e. kunne ikke tilstaaes Aldersrente
f. tilstodes i Henhold til A. R. Lovene
g. Ligeledes
25 Anerkendes
26. Anerkendes
27 Anerkendes



Mødet den 13' Februar 1924.

28. Ramløse Annisse anerkender i Skrivelse

af 16/1 1924 Benthe Margrethe Larsen som for-

sørgelsesberettiget dersteds.

29 Københavns Magistrat meddeler i Skrivelse

af 26/1 at Arbmd. Christion Alfred Miland

vil blive hjemsendt en af de nærmeste Dage

30 Samme meddeler i Skrivelse af 8/2 at have

tilstaaet Smed Lars P. Hansen Hjælp i Hen-

hold til § 63 fra 23/1 med 23 Kr ugentlig.

samt Hjælp for en Gang 12 Kr 40 Øre

31 Helsinge Valby meddeler i Skrivelse af 18/1

at have Ydet Anders Larsens Enke 40 Kr pr.

Md. siden Oktober dernæst extra i Januar 25 Kr

Medicin for 59 Kr 10 Øre og extra i Julen 15 Kr.

32. Hillerød meddeler i Skrivelse af 20/1 at have

tilstaaet Bager Søren Larsens forladte Hustru

en Huslejehjælp af 90 Kr aarlig samt Rest paa

Husleje for 1923. 13 Kr 65 Øre

35. Hyllinge meddeler at Arbmd Hans Peter

Larsen som 1/5 23 tilflyttede herv Kommune

har modtaget Fattighjælp som ikke er refun-

deret.

34 Skrædder Godtfred Larsen Stokkerup klage

over den haum paalignede Skat.

35 Gartner Jens Petersen Græsted Skovhuse klager

paany over sin Skatteansættelse

36. Arbmd Søren Svendsen Ejlstrup andrager

om at blive fritaget for at betale den

ham paalignede Kommuneskat for Oktober

og Januar Kvartaller.

28 Til Efterretning

29 Til Efterretning.

30 Til Efterretning.

31 Til Efterretning

32. Til Efterretning

33. Til Efterretning

34 Nedsættes med 33. %

35. kunne ikke nedsættes

36. Nedsattes Fritages



Mødet den 13' Februar 1924.
28. Ramløse Annisse anerkender i Skrivelse
af 16/1 1924 Benthe Margrethe Larsen som for-
sørgelsesberettiget dersteds.
29 Københavns Magistrat meddeler i Skrivelse
af 26/1 at Arbmd. Christion Alfred Miland
vil blive hjemsendt en af de nærmeste Dage
30 Samme meddeler i Skrivelse af 8/2 at have
tilstaaet Smed Lars P. Hansen Hjælp i Hen-
hold til § 63 fra 23/1 med 23 Kr ugentlig.
samt Hjælp for en Gang 12 Kr 40 Øre
31 Helsinge Valby meddeler i Skrivelse af 18/1
at have Ydet Anders Larsens Enke 40 Kr pr.
Md. siden Oktober dernæst extra i Januar 25 Kr
Medicin for 59 Kr 10 Øre og extra i Julen 15 Kr.
32. Hillerød meddeler i Skrivelse af 20/1 at have
tilstaaet Bager Søren Larsens forladte Hustru
en Huslejehjælp af 90 Kr aarlig samt Rest paa
Husleje for 1923. 13 Kr 65 Øre
35. Hyllinge meddeler at Arbmd Hans Peter
Larsen som 1/5 23 tilflyttede herv Kommune
har modtaget Fattighjælp som ikke er refun-
deret.
34 Skrædder Godtfred Larsen Stokkerup klage
over den haum paalignede Skat.
35 Gartner Jens Petersen Græsted Skovhuse klager
paany over sin Skatteansættelse
36. Arbmd Søren Svendsen Ejlstrup andrager
om at blive fritaget for at betale den
ham paalignede Kommuneskat for Oktober
og Januar Kvartaller.

28 Til Efterretning
29 Til Efterretning.
30 Til Efterretning.
31 Til Efterretning
32. Til Efterretning
33. Til Efterretning
34 Nedsættes med 33. %
35. kunne ikke nedsættes
36. Nedsattes Fritages



Mødet den 13 Februar 1924

37. Arbmd. Hans P. Christiansen andrager om

om forlænget Udsættelse med at betale Kom-

muneskat for Oktober Kvartal.

38 Sjællands Stiftsøvrighed fremsender Overslag

over Indtægter og Udgifter for Maarum Kirke

der udviser et Underskud paa 1166 Kr 22 Øre

og udbeder sig Sogneraades Erklæring med

Hensyn til Ligning paa Menigheden af

nævnte Underskud.

Ekstraordinær Møde den 22 Febr. 1924

I Henhold til den under Punkt 38 iforige Møde tagne Beslutning forelaa                                 at det bugetterede

til Behandling. Spørgsmaal om   under-

skudet paa Maarum Kirke lignes paa

de til Folkekirken hørende Skatteydere i

hele Kommunen.

37. Udsættelse gaves til 1/4 1924

38. Man havde intet at erindre mod at ligne Under-

skudet paa Menigheden idet man udsatte Spørgsmaalet

om Underskudet skal lignes paa den samlede Kom-

mune eller Sognevis til et Møde den 22 ds:

Mødet hævet

B Jensen Fmd

Ch. Larsen   Niels Andersen   Aug Petersen

Hans Larsen   J Rasmussen   H. P. Hanriksen

R Nielsen   Niels Larsen   Mads Jørgensen   J. Larsen

ad. Man vedtog med 7 Stemmer at paaligne det

for aaret 1924 - 25 g bugetterede Underskud paa

Maarum Kirke 1166 Kr 22 Øre paa de til Folke-

kirken hørende Skatteydere i hele kommu-

nen.

Endvidere vedtog man med samme

Stemmetal at dække, det eventuelle Underskud

der maatte fremkomme i samme Finansaar.

grundet paa Taarnets Ombygning naar Laanet

der optages hertil afdrages paa mindst 25 Aar.

ved Ligning paa hele Kommunen

J. Andersen H. Larsen Chr. Jarsen og H. P.

Henriksen forlangte følgende Protokoltilførsel

"Man ønsker ikke at binde Sogneraadet til at

dække et Underskud ved Ligning paa hele Kom-

munen, før man kender dets Størelse, da det

bliver en Skat der bliver paalagt Græsted Sogne

Beboere som de ikke er pligtige til at betale.

B Jensen   H. P. Henriksen   R Nielsen   Ch. Larsen   Fmd

J. Rasmussen   Jens Andersen   J Larsen

Aug Petersen   Niels Larsen   Hans Larsen.



Mødet den 13 Februar 1924
37. Arbmd. Hans P. Christiansen andrager om
om forlænget Udsættelse med at betale Kom-
muneskat for Oktober Kvartal.
38 Sjællands Stiftsøvrighed fremsender Overslag
over Indtægter og Udgifter for Maarum Kirke
der udviser et Underskud paa 1166 Kr 22 Øre
og udbeder sig Sogneraades Erklæring med
Hensyn til Ligning paa Menigheden af
nævnte Underskud.
Ekstraordinær Møde den 22 Febr. 1924
I Henhold til den under Punkt 38 i
forige Møde tagne Beslutning forelaa

                                 at det bugetterede
til Behandling. Spørgsmaal om   under-
skudet paa Maarum Kirke lignes paa
de til Folkekirken hørende Skatteydere i
hele Kommunen.

37. Udsættelse gaves til 1/4 1924
38. Man havde intet at erindre mod at ligne Under-
skudet paa Menigheden idet man udsatte Spørgsmaalet
om Underskudet skal lignes paa den samlede Kom-
mune eller Sognevis til et Møde den 22 ds:
Mødet hævet
B Jensen Fmd
Ch. Larsen   Niels Andersen   Aug Petersen
Hans Larsen   J Rasmussen   H. P. Hanriksen
R Nielsen   Niels Larsen   Mads Jørgensen   J. Larsen
ad. Man vedtog med 7 Stemmer at paaligne det
for aaret 1924 - 25 g bugetterede Underskud paa
Maarum Kirke 1166 Kr 22 Øre paa de til Folke-
kirken hørende Skatteydere i hele kommu-
nen.
Endvidere vedtog man med samme
Stemmetal at dække, det eventuelle Underskud
der maatte fremkomme i samme Finansaar.
grundet paa Taarnets Ombygning naar Laanet
der optages hertil afdrages paa mindst 25 Aar.
ved Ligning paa hele Kommunen
J. Andersen H. Larsen Chr. Jarsen og H. P.
Henriksen forlangte følgende Protokoltilførsel
"Man ønsker ikke at binde Sogneraadet til at
dække et Underskud ved Ligning paa hele Kom-
munen, før man kender dets Størelse, da det
bliver en Skat der bliver paalagt Græsted Sogne
Beboere som de ikke er pligtige til at betale.
B Jensen   H. P. Henriksen   R Nielsen   Ch. Larsen
   Fmd
J. Rasmussen   Jens Andersen   J Larsen
Aug Petersen   Niels Larsen   Hans Larsen.



Mødet den 12 Marts 1924

1 Kasseextrakten fremlægges

2. Sognepræsterne fremsender Fødselsindberetning

for Februar Maaned hvoraf det fremgaar at der

i Græsted Sogn er født 4 af Mandkøn og 2 af

Kvindekøn af sidstnævnte var det ene dødfødt

og i Maarum Sogn 1 af Mankøn

3. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af

28/2 24 angaaende svensk og norsk Skillemønt

4. Samme meddeler 1 Cirkulære af 13/2 24 at Dyr-

tidstillæget til Aldersrentenydere for Halvaaret 1/4

1/10 1924 er fastsat til 12 Kr og 6 Kr maaned-

lig henholvis for Ægtepar og enlige.

5. Landbrugsministeriet meddeler i Skrivelse af

29/2 at have godkendt Dyrlæge Buhl som

kontrollerende Dyrlæge ved Kommunens Kød-

kontro samt hans Betalingsvilkaar

6. Frederiksborg Amt fremsender Skrivelse af

3 ds vedr. Hjælp til de i Tyskland. bosiden-

de Danske

7. Frederiksborg Amtsraad meddeler i Skrivelse af

25/2 24 Jour. No 1923-10 - 181, at have stadfæ-

stet en Takst af 2 Kr 50 Øre for Alderdomshjem-

met.

8. Invalideforsikringsretten meddeler under

21 f M. at have anerkendt afdøde Sko-

mager af Alume Jørgen Hansens Inva-

liditet.

9. Samme meddeler under 18 f M. ikke at

have kunnet anerkende Hmd af Græsted

Jørgen Christensens Invaliditet.

1 Denne udviser Contant 1850 Kr. 99 Øe i Bank og Sparekasse11645 Kr 27 Øre2. Til Efterretning3. Til Efterretning.4. Til Efterretning5. Til Efterretning6. Til Efteretning7. Til Efterretning8. Til Efterretning9. Til Efterretning



Mødet den 12 Marts 1924
1 Kasseextrakten fremlægges
2. Sognepræsterne fremsender Fødselsindberetning
for Februar Maaned hvoraf det fremgaar at der
i Græsted Sogn er født 4 af Mandkøn og 2 af
Kvindekøn af sidstnævnte var det ene dødfødt
og i Maarum Sogn 1 af Mankøn
3. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af
28/2 24 angaaende svensk og norsk Skillemønt
4. Samme meddeler 1 Cirkulære af 13/2 24 at Dyr-
tidstillæget til Aldersrentenydere for Halvaaret 1/4
1/10 1924 er fastsat til 12 Kr og 6 Kr maaned-
lig henholvis for Ægtepar og enlige.
5. Landbrugsministeriet meddeler i Skrivelse af
29/2 at have godkendt Dyrlæge Buhl som
kontrollerende Dyrlæge ved Kommunens Kød-
kontro samt hans Betalingsvilkaar
6. Frederiksborg Amt fremsender Skrivelse af
3 ds vedr. Hjælp til de i Tyskland. bosiden-
de Danske
7. Frederiksborg Amtsraad meddeler i Skrivelse af
25/2 24 Jour. No 1923-10 - 181, at have stadfæ-
stet en Takst af 2 Kr 50 Øre for Alderdomshjem-
met.
8. Invalideforsikringsretten meddeler under
21 f M. at have anerkendt afdøde Sko-
mager af Alume Jørgen Hansens Inva-
liditet.
9. Samme meddeler under 18 f M. ikke at
have kunnet anerkende Hmd af Græsted
Jørgen Christensens Invaliditet.

1 Denne udviser Contant 1850 Kr. 99 Øe i Bank og Sparekasse
11645 Kr 27 Øre
2. Til Efterretning
3. Til Efterretning.
4. Til Efterretning
5. Til Efterretning
6. Til Efteretning
7. Til Efterretning
8. Til Efterretning
9. Til Efterretning



Mødet den 12 Marts 1924

10 Sagfører Jørgen Lund Frederiksværk forespørger

i Anledning af Ansøgning om Indfødsret om

Frøken Ellen Sofie Christine Lundstrøm der skal

have opholdt sig i Herv. Kommune fra Somme-

ren 1911 til December 1918, har modtaget offent-

lig Understøttelse.

11. Den sjællandske Bondestands Sparekasse med-

deler at have forhøjet Renten af hrv. Kom-

munes Laan til 5 3/4 % aarlig fra 11 Juni Termin

d. A.

12. Maarum Menighedsraad fremsender Overslag

hvorefter det Beløb der vil være at ligne paa

Menigheden udgør 2446 Kr 22 Øre

13. 13 Losejere i Maarum ansøger om at

Slæssemoseaaen der løber gennem deres marker

maa blive synet en Gang aarlig om-

kring Midten af Juli Maaned istedetfor som

nu 2 Gange nenlig Fooraar og Efteraar

14 Der foreligger følgende Tilbud paa Renholdelse

af Skolerne nemlig.

40 Kr md

1 Alume Skole Louise Dyberg Alume 480 Kr aarlig

2        -          Petronelle Petersen -   45 - mdl.

3 Maarum H. Skole Lærer Jacobsen Maarum 180 Kr aarlig

4       -     F Skole Berthine Jensen        - 180  -    -

5 Ejlstrup Skole Signe Larsen Kagerup 300  -    -

6 Alume Skole Jens Petersens Hustru Alume   35  - mdl

15 Tilbud paa Kørsel af Brænde foreligger fra

1 Chr. Madsen Græsted Ovdr. 5 Kr pr rm. til

Græsted og Alume.

2 Carl Chr Hansen Græsted Ovd. 5 Kr pr rm til

Græsted Sogn.

3 Vognmd Alfred. Christensen 3 Kr pr rm. til Græsted

Skole 4 Kr pr rm til Alume Sk og Fattige

4 Carl Petersen og Jørgen Sørensen 2,75 rm til Gr Skole

4.50 Kr rm. til Alume Skole

5. Carl Petersen Holgerskøb 2,50 Kr pr rm til Skolerne

i Maarum og Ejlstrup

10. overdroges Formanden af undersøge Sagen og derefter

udstede Erklæring.

11. Til Efterretning.

12. Til Efterretning

13. man vedtog at nævnte Aa kan bliver synet

en Gang om Aaret omkring midten af JuliMaaned. denne Bestemmelse omfatter alle offenlige Vandløbi Maarum Sogn

Envider vedtog man de øvige offentlige

Vandløb i Kommunen fremtidig bliver synet

2 g. aarlig omkring Midten af Juni Maaned

og i Oktober Md.14.

2 antages

3 antages

4 antages

5 antages overdrages N. Larsen og R Nielsen at søge an-

taget Rengøringskone til Ejlstrup Skole15

Se under Punkt. 35.



Mødet den 12 Marts 1924
10 Sagfører Jørgen Lund Frederiksværk forespørger
i Anledning af Ansøgning om Indfødsret om
Frøken Ellen Sofie Christine Lundstrøm der skal
have opholdt sig i Herv. Kommune fra Somme-
ren 1911 til December 1918, har modtaget offent-
lig Understøttelse.
11. Den sjællandske Bondestands Sparekasse med-
deler at have forhøjet Renten af hrv. Kom-
munes Laan til 5 3/4 % aarlig fra 11 Juni Termin
d. A.
12. Maarum Menighedsraad fremsender Overslag
hvorefter det Beløb der vil være at ligne paa
Menigheden udgør 2446 Kr 22 Øre
13. 13 Losejere i Maarum ansøger om at
Slæssemoseaaen der løber gennem deres marker
maa blive synet en Gang aarlig om-
kring Midten af Juli Maaned istedetfor som
nu 2 Gange nenlig Fooraar og Efteraar
14 Der foreligger følgende Tilbud paa Renholdelse
af Skolerne nemlig.

40 Kr md
1 Alume Skole Louise Dyberg Alume 480 Kr aarlig
2        -          Petronelle Petersen -   45 - mdl.
3 Maarum H. Skole Lærer Jacobsen Maarum 180 Kr aarlig
4       -     F Skole Berthine Jensen        - 180  -    -
5 Ejlstrup Skole Signe Larsen Kagerup 300  -    -
6 Alume Skole Jens Petersens Hustru Alume   35  - mdl
15 Tilbud paa Kørsel af Brænde foreligger fra
1 Chr. Madsen Græsted Ovdr. 5 Kr pr rm. til

Græsted og Alume.
2 Carl Chr Hansen Græsted Ovd. 5 Kr pr rm til

Græsted Sogn.
3 Vognmd Alfred. Christensen 3 Kr pr rm. til Græsted

Skole 4 Kr pr rm til Alume Sk og Fattige
4 Carl Petersen og Jørgen Sørensen 2,75 rm til Gr Skole

4.50 Kr rm. til Alume Skole
5. Carl Petersen Holgerskøb 2,50 Kr pr rm til Skolerne

i Maarum og Ejlstrup

10. overdroges Formanden af undersøge Sagen og derefter
udstede Erklæring.
11. Til Efterretning.
12. Til Efterretning
13. man vedtog at nævnte Aa kan bliver synet
en Gang om Aaret omkring midten af Juli
Maaned. denne Bestemmelse omfatter alle offenlige Vandløb

i Maarum Sogn
Envider vedtog man de øvige offentlige
Vandløb i Kommunen fremtidig bliver synet
2 g. aarlig omkring Midten af Juni Maaned
og i Oktober Md.
14.
2 antages
3 antages
4 antages
5 antages overdrages N. Larsen og R Nielsen at søge an-
taget Rengøringskone til Ejlstrup Skole
15
Se under Punkt. 35.



Mødet den 12 Marts 1924.

16. Georg Mortensen Kagerup andrager om Tilladelse

til at drive Afholdskonditori paa Matr No 2 g

i Kagerup.

17 Klage over ikke at være optaget paaa Folketings-

valglisten foreligger fra

1 Trafikass P. Sylvest Græsted

2 Laurigne Petersen Kagerup

3. Albert Jensen Græsted

4. Arbmd Chr. Christensen Græsted Over 37 Aar

18 Valg af Formand for det kommennde Aar

19 Begæring om Aldersrente foreligger fra

a. Husege Maren Christine Petersen Alume

b. Parcl. Vilh. Hansens Hustru Græsted Mark.

c. Søren Svendsen Ejlstrup.

20. Esbjerg meddeler under 15 f M. at Inden-

rigsministeriet ifg Skrivelse af 9,/2 24 har

resolveret, at Viktor Rasmus Ludvig Kristian

Jensen f den 9/12 1895 i Giesing er forsørgelses-

berettiget i Giesing Kommune.

21 Nr. Herløv anerkender i Skrivelse af 22/2 Arbmd

Mads Jørgensen som forsørgelsesberettiget der-

steds.

22 Snesere anerkender i Skrivels af 20 f M Enke

Ellen Petersen Kagerup som forsørgelsesberettig

dersteds

23. I Anledning af Sagen angaaende Refusion

for den af Thorup ydede Hjælp til Bager

Otto Holløse Madsens Barn Else, har Amtet

i Skrivelse af 10 ds resolveret at herværen-

de Kommune vil have at refundere Tre

Fjerdedele af hele den ydede Hjælp

24 Asminderød-Grønholt meddeler i Skr af 13 f M. at

Tjenestek Julius Oskar Ejnar Nielsen er tilstaaet fri Kur

for Fnat og forespørger om han anerkendes forsørgelses-

berettiget i herv. Kommune

16. man vedtog ikke at anbefale Andragendet.

17.

1 optages.

2 optages

3 optages

4 optages

18. valgt blev B. Jensen Paarup19.

a. bevilliges i H. t. Loven fra 1/3b. do

c. kunne ikke bevilliges Aldersrente.

20. Til Efterretning

21 Til Efterretning

22. Til Efterretning

23. Til Efterretning idet det overdroges Formanden

at føre nærmere Forhandling med Thorup

24 Anerkendes



Mødet den 12 Marts 1924.
16. Georg Mortensen Kagerup andrager om Tilladelse
til at drive Afholdskonditori paa Matr No 2 g
i Kagerup.
17 Klage over ikke at være optaget paaa Folketings-
valglisten foreligger fra
1 Trafikass P. Sylvest Græsted
2 Laurigne Petersen Kagerup
3. Albert Jensen Græsted
4. Arbmd Chr. Christensen Græsted Over 37 Aar
18 Valg af Formand for det kommennde Aar
19 Begæring om Aldersrente foreligger fra
a. Husege Maren Christine Petersen Alume
b. Parcl. Vilh. Hansens Hustru Græsted Mark.
c. Søren Svendsen Ejlstrup.
20. Esbjerg meddeler under 15 f M. at Inden-
rigsministeriet ifg Skrivelse af 9,/2 24 har
resolveret, at Viktor Rasmus Ludvig Kristian
Jensen f den 9/12 1895 i Giesing er forsørgelses-
berettiget i Giesing Kommune.
21 Nr. Herløv anerkender i Skrivelse af 22/2 Arbmd
Mads Jørgensen som forsørgelsesberettiget der-
steds.
22 Snesere anerkender i Skrivels af 20 f M Enke
Ellen Petersen Kagerup som forsørgelsesberettig
dersteds
23. I Anledning af Sagen angaaende Refusion
for den af Thorup ydede Hjælp til Bager
Otto Holløse Madsens Barn Else, har Amtet
i Skrivelse af 10 ds resolveret at herværen-
de Kommune vil have at refundere Tre
Fjerdedele af hele den ydede Hjælp
24 Asminderød-Grønholt meddeler i Skr af 13 f M. at
Tjenestek Julius Oskar Ejnar Nielsen er tilstaaet fri Kur
for Fnat og forespørger om han anerkendes forsørgelses-
berettiget i herv. Kommune

16. man vedtog ikke at anbefale Andragendet.
17.
1 optages.
2 optages
3 optages
4 optages
18. valgt blev B. Jensen Paarup
19.
a. bevilliges i H. t. Loven fra 1/3
b. do
c. kunne ikke bevilliges Aldersrente.
20. Til Efterretning
21 Til Efterretning
22. Til Efterretning
23. Til Efterretning idet det overdroges Formanden
at føre nærmere Forhandling med Thorup
24 Anerkendes



Mødet den 12 Marts 1924.

25. Ramløse Annisse meddeler at have tilstaaet

Ellen Larsen Skærød en maanedlig Sygepleje-

hjælp af 10 Kr fra 1/2 d.A.

26 Frederiksværk meddeler at have Tilstaaet Chri-

stian Hansen en Aldersrente af 67 Kr 50 Øre

maanedlig fra 1/1 d.a.

27 Københavns Magistrat meddeler at have tilstaat

Kusk Carl Olsen en ugentlig Understøttelse af

16 Kr fra den 9. f M.

28 Samme meddeler at have tilstaaet samme

en Huslejehjælp af 38 Kr.

29 Esbønderøp Sygehus meddeler at Gerda Emilie

Irene Christenen Datter af Sognepræst Christensen

Græsted den 19/2 er indlagt for epedimisk

Sygdom.

30 Lærer Hedemand meddeler at Værgeraadet

i sit Møde den 26/1 har vedtaget i Forstaaelse

med Anders Hansen - at søge hans Søn

Egon anbragt paa Hjemmet for Vanføre i

København idet man dog fandt, at Dren-

gen foreløbi kunne modtage Undervisning

her paa Stedet. Værgeraadet har derefter for-

maaet Lærer Andersens Hustru til foreløbi

at læse med ham 3 Gange om Ugen, hver

Gang i 2 Timer. for en Betaling af 2 Kr pr

Time

31 Skatteraadet for Hillerød fremsender Opgørelse

for Boet efter Niels Nielsens Enke i Nellerød

der udviser en Formue af 40.630 Kr og ud-

beder sig. Raades Erklæring.

32. Erhvervsskatteudvalget meddeler i Skrivelse

af 25 f. M. at den Grosser Aug Diemar paa-

lignede Erhvervskat vil være at ophæve

25 Til Efterretning

26. Til Efterretning

27. Til Efterretning

28. Til Efteretning

29. Til Efterretning

30. godkendes.

31. Man vedtog at svare at 5370 Kr synter ikke at være

medtages ved Angivelse af Formuen for 1923/24.

32 Til Efterretning.



Mødet den 12 Marts 1924.
25. Ramløse Annisse meddeler at have tilstaaet
Ellen Larsen Skærød en maanedlig Sygepleje-
hjælp af 10 Kr fra 1/2 d.A.
26 Frederiksværk meddeler at have Tilstaaet Chri-
stian Hansen en Aldersrente af 67 Kr 50 Øre
maanedlig fra 1/1 d.a.
27 Københavns Magistrat meddeler at have tilstaat
Kusk Carl Olsen en ugentlig Understøttelse af
16 Kr fra den 9. f M.
28 Samme meddeler at have tilstaaet samme
en Huslejehjælp af 38 Kr.
29 Esbønderøp Sygehus meddeler at Gerda Emilie
Irene Christenen Datter af Sognepræst Christensen
Græsted den 19/2 er indlagt for epedimisk
Sygdom.
30 Lærer Hedemand meddeler at Værgeraadet
i sit Møde den 26/1 har vedtaget i Forstaaelse
med Anders Hansen - at søge hans Søn
Egon anbragt paa Hjemmet for Vanføre i
København idet man dog fandt, at Dren-
gen foreløbi kunne modtage Undervisning
her paa Stedet. Værgeraadet har derefter for-
maaet Lærer Andersens Hustru til foreløbi
at læse med ham 3 Gange om Ugen, hver
Gang i 2 Timer. for en Betaling af 2 Kr pr
Time
31 Skatteraadet for Hillerød fremsender Opgørelse
for Boet efter Niels Nielsens Enke i Nellerød
der udviser en Formue af 40.630 Kr og ud-
beder sig. Raades Erklæring.
32. Erhvervsskatteudvalget meddeler i Skrivelse
af 25 f. M. at den Grosser Aug Diemar paa-
lignede Erhvervskat vil være at ophæve

25 Til Efterretning
26. Til Efterretning
27. Til Efterretning
28. Til Efteretning
29. Til Efterretning
30. godkendes.
31. Man vedtog at svare at 5370 Kr synter ikke at være
medtages ved Angivelse af Formuen for 1923/24.
32 Til Efterretning.



Mødet den 12. Marts 1924.

33. Arbmd. Johs Lundborg Hagerup ansøger om

Eftergivelse af den hans paalignede Kommune-

skat.

34. Theodor Carlsen Hammersholt klager over at

hans Søn Kaj Aage Bülov Carlsen er paalig-

net Skat til herv. Kommune for Aaret 1923/24

35 Tilbud paa Kørsel af Brænde var indvider

indkommet fra

6. A. Eisfeldt Gr. 3.50 Kr pr rm. over hele Kommunen

7. Marius Knudsen Nellerød 2.50 Kr pr rm til Ejlstup

og Maarum Skole

36. Københavns Magistrat meddeler at have maadte

anbringe ugift Agnes Laurine Larsens Barn

Henning i Optagelsesanstalten Kildevang fra

den 21 f M.

37. ved den i Dag afholde Aktion paa Alume gl

Tømremst

Skole blev højstbyderen   Ludvig Hansen Hilllerød

højstbydende med 13.050 Kr hvorpaa han

blev givet Hammerslag

38 I Anledning af det forestaaende Folketings-

valg valgtes følgendee Valgbestyrelse

39 R. Nielsen forespurgte Lærer Jacobsen Maarum

kunne faa Tappeseret i 2 Værelser

40. Ungk Valdemar Sørensen klager over sin Skatte-

ansættelse.

41 N. Larsen oplyste at Arbmd. Hans P. Larsen

Maarum havde modtaget 50 Kr i Fattighjælp

for 1 gang

42. Chr Larsen meddelte af Thiby Petersen ikke

ønskede at have Niels Henrik Nielsen i Pleje

længere end til 1 Juli d. A.

33. Skatten eftergives for Jan Kvartal

34. Skatten eftergives for Jan Kvartal35

6. antages til at køre Brænde til Græsted Sogn

7. antages til at køre Brænde til Maarum og Ejlstrup Skoler

36. Til Efterretning

37. approberes

38 for Maarum Sogn valgtes : N. Larsen R. Nielsen

M. Jørgensen. J. Larsen og J. Rasmussen. med.

N. Larsen som Formand.

for Græsted Sogn. B Jensen, Aug. Petersen J.Andersen H. P Henriksen H. Larsen Ch Larsenog Sekretæren

med. B. Jensen som Formand.

Valget foregaar i Græsted paa Karlsminde og i

Maarum Sogn i Maarum Hovedskole

39 bevilliges

40. Kunne ikke nedsættes

41 overdroges Formanden at undersøge om Forsør-

gelsesretten.

42 overdroges til Fattigudvalget af faa ham anbragt.

Mødet hævet.

B Jensen

Fmd   Aug Petersen
Jens Andersen

J. Larsen   H. P. Henriksen J  . Rasmussen   Hans Larsen.   Mads Jørgensen

R Nielsen



Mødet den 12. Marts 1924.
33. Arbmd. Johs Lundborg Hagerup ansøger om
Eftergivelse af den hans paalignede Kommune-
skat.
34. Theodor Carlsen Hammersholt klager over at
hans Søn Kaj Aage Bülov Carlsen er paalig-
net Skat til herv. Kommune for Aaret 1923/24
35 Tilbud paa Kørsel af Brænde var indvider
indkommet fra
6. A. Eisfeldt Gr. 3.50 Kr pr rm. over hele Kommunen
7. Marius Knudsen Nellerød 2.50 Kr pr rm til Ejlstup

og Maarum Skole
36. Københavns Magistrat meddeler at have maadte
anbringe ugift Agnes Laurine Larsens Barn
Henning i Optagelsesanstalten Kildevang fra
den 21 f M.
37. ved den i Dag afholde Aktion paa Alume gl

Tømremst
Skole blev højstbyderen   Ludvig Hansen Hilllerød
højstbydende med 13.050 Kr hvorpaa han
blev givet Hammerslag
38 I Anledning af det forestaaende Folketings-
valg valgtes følgendee Valgbestyrelse
39 R. Nielsen forespurgte Lærer Jacobsen Maarum
kunne faa Tappeseret i 2 Værelser
40. Ungk Valdemar Sørensen klager over sin Skatte-
ansættelse.
41 N. Larsen oplyste at Arbmd. Hans P. Larsen
Maarum havde modtaget 50 Kr i Fattighjælp
for 1 gang
42. Chr Larsen meddelte af Thiby Petersen ikke
ønskede at have Niels Henrik Nielsen i Pleje
længere end til 1 Juli d. A.

33. Skatten eftergives for Jan Kvartal
34. Skatten eftergives for Jan Kvartal
35
6. antages til at køre Brænde til Græsted Sogn
7. antages til at køre Brænde til Maarum og Ejlstrup Skoler
36. Til Efterretning
37. approberes
38 for Maarum Sogn valgtes : N. Larsen R. Nielsen
M. Jørgensen. J. Larsen og J. Rasmussen. med.
N. Larsen som Formand.
for Græsted Sogn. B Jensen, Aug. Petersen J.
Andersen H. P Henriksen H. Larsen Ch Larsen
og Sekretæren
med. B. Jensen som Formand.
Valget foregaar i Græsted paa Karlsminde og i
Maarum Sogn i Maarum Hovedskole
39 bevilliges
40. Kunne ikke nedsættes
41 overdroges Formanden at undersøge om Forsør-
gelsesretten.
42 overdroges til Fattigudvalget af faa ham anbragt.
Mødet hævet.
B Jensen
Fmd   Aug Petersen

Jens Andersen
J. Larsen   H. P. Henriksen J  . Rasmussen   Hans Larsen.   Mads Jørgensen

R Nielsen


